
SZERKESZTŐSGEÉS KIaDÓHIVATAI: 
tAlza REGELE FERDINAND 64--86 

ELEFON : 20--67 

siulyos ki 

fler kancclár : megindokolta Auszíria bekcbelezését 

FÜÖGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Felelős szerkesztő: M AYER ANTAL 
MáÁRCIUS 

itvánia teljesiti Lengyel 
peteléseit 

Az uj német területekre is kiterjesztik a négyéves tervet 
Magyarországi németek fogadalma - Aláirták az angol- 
olasz clearina és áruforgalmi egyezményt - Hüséget fo- 
sadtak Chamberiainnek az angol kormány tagjai 

fe őrnagy lőttc agyon annakidcjén Dolliuss kanccllárt 
Borzalmas részletek a spanyol harcokból 
(BERLIN.) (Reuter) Az elmult 24 óra 

legnagyobb külpolitikai eseménye két- 
ségkivül Hitler kancellár azon beszéde 
volt, amelyben beszámolt Ausztriának 
a német birodalomhoz való kapcsolása 
ról. Berlin ezuttal is felöltötte ünnepi 
köntösétt A házakat fellobogózták és 
mindenütt óriási hangszórókat helyez- 
tek el, hogy még a legszegényebb pol- 
gár is hallgathassa a Führer szaviit. 
Mulaátókban, vendéglőkben a beszéd 
tartama alatt szünetelt a kiszolgálás és 
megszakadtak az előadások a mozgó- 
kép-szinházakban. Hitler szavait Ausz- 
triában is éppen ugy hallhatóvá tették, 
mint a nagy német birodalomban és el 
lehet mondani, hogy az egysegesttett 
legnagyobb területű európai ország 
minden lakójának alkalma volt végig 

figyelni a beszédet, A nép a kora dél- 
utánon már gyülekezni kezdett és a tó- 
mött sorokon nagy izgalom hullámzott 
végig, amikor a rádióleadók bejelentet- 
ték, hogy Seiss Inauart és kormánya is 
megérkeztek a Reichstag ülésére. A 
kancellár pontban 9 órakor (romániai 
idő) kezdette meg nagy beszédét, 

Reichstag képviselők! - kezdette - 
rövid ülésre hivtam önöket öessze, hogy 
olyan eseményről számoljak be, amely- 
nek jelentőségét valamennyien nagyon 
jól ismerik. Amikor nehány nappal ez- 
előtt nagy jelentésemet megtettem, már 
emlitettem, hogy a német birodalom 
olyan fejlődésen ment keresztül, amely- 
re még közülünk sem számithatott sen- 

i Hogy ez a mi örömünkre és ellen. 
feleink bosszuságára mégis megtörtén. 
tek, igazolja reményeinket, elgondolá 
sainkat és cselekedeteinket. A napo- 

eoni háboruk után az egyes nemzetek 
kezdették kiépiteni a logszebb ideált 
az egység és faji összetartozás érzését. 
Ez az ideál uraikodott a világháboru 
előtt is a földön, de a háborut követő 
keparagrafusok nem számoltak vele. 

hanem egyszerüen megtiltották egyesek 
számára. Igy a németség számára is 
Mindenkinek szabadott az ideált ápol- 
ni, csak a németeknek nem, akik bi- 
lincsbe verve voltak kénytelenek türni, 

nogy több mint hat millió ausztriai né 
met testvér olyan gazdaságilag és poli 
Akailag lehetetlen életet felytasson 
aminőre rákényszeritették. És tették ez 
a népek önrendelkezési jogának han. 
goztatása mellett Ugyanakkor azonbaur 
egyszerüen megtiltották Ausztriának 
hogy saját sorsa felett határozhasson 
Pedig az Anschluss kérdése már ak 
kor felvetődött, sőt meg is szavaztattál 
az akkori vezetők a népet és ezen a 
szavazáson kilencvetöt százalék nyilat- 
kozott a csatlakozás mellett De és ezt 
nem hallgatkatom el, London és Páris 
demokrata urai hallani sem akartak a 
csatlakozásról, mert ezek a pelitikusok 
szemrebbenés nélkül nézik például 
hogy Spanyolországban egy félmilli 
ember pusztult el, de azonnal felhábo 
roduak, ha mest Wienben nehány bal 
oldali lába alól kicsuszik a talaj. Nen 
csoda, ha ezek után elemi erővel indul 
el utjára az ellenállás azért, hogy ezt 
a megalázást lerázza magáról A törté 
nelem számtalan példája igazolja, hogy 
az ilyen ellenállások azokban az álla- 
mokban, amelyek az erőszak alkalma- 
zására alapitják létüket, végül is győ 
zedelmeskednek. Mindenkinck be kel 
látnia, hogy minden türelemnek var 
határa és azt is, hogy a jognak jognal 
kell lennie akkor is, ha véletlenül né 
metekről van is szó. Ezen a nemzetkö. 
jogforrások sem csedálkozhatnak, mert 
a nemzetek, fajok Istennek alkotásai 
a mindenható Népszövetség pedig csak 
amberi szerkezet, amely már régen a 
multó lesz, amikor a nemzetek zég 
mindig élni fegnak. Ausztriát hat és fél 
millió szenvedő és kegyelemkenyéren 
élő polgárával minden politikai és gaz- 
dasági életlehetőség nélkül kényszeri- 
tették az önálló állami életre és azzal 
hogy mennyit nélkülöztek, hogy meg. 
alázottak voltak, nem törődött senki 
Közben azonban Németország nagy ha- 
talom lett és vajjon melyik nagyhata. 
lom türte volna tovább is polgárai meg- 
kinzását és testvérei szenvedéseit? Ezt. 
állitom, egyetlen nagyhatalom sem tette 
velna oly hosszu ideig, mint ameddig 

A mnémet Birodaloni tette. Én, aki az 
mseményeket nyitett szennmmel Éigyel- 
era, figyehmeztettem Schuschniggot, 
sogy a nemetség nem nézheti ölbetett 
kezekkel tovább azt, hogy a nemzet- 
közi nyomáson kivül még belső terror 
is kinoezza az Anschlusst követelőket. 
Azt is megmondottam neki, hogy ameny 
iyiben nem változtat a dolgok menetén, 
magam veszem kezembe az elintézést, 
mert nem engedhetem, hogy demokrata 
elvek és (formák miatt enmberek pusz- 
tuljanak el. Én a kezemet nyujtottam 
mnek az embernek és ez az embe: 
visszaütötte a kezet. A mult hét keddjén 
"után kezdettek suttogni arról, hogy 
AMusztriában népszavazás lesz. Olyan 

antasztikus volt a hir, hogy kezdet- 
ben hitelt sem mertünk neki adni. Saj. 
nes, azonban igaznak bizonyult, mert 
Schuscbnigg Insbruckban elmondotta 
eszédét és olyan népszavazási formát 
rendelt el, mely tökéletesen meghami- 
itotta volna a valóságot. De nem csak 
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ezt tette volna, hanem polgárháboruba 
is sodorta volna az én szeretett hazá- 
mat, amit meg kellett akadályozni. A 
következmények engem igazoltak, mert 
három nap alatt megteremtetten az 
Anschlusst anélkül, hogy egyetlen pus- 
kalövés dördült volna el. Schuschnigg 
és a vele elmenekült nehány ezer eni- 
ber nekem köszönheti az életét, melyet 
feltétlenül elveszit akkor, ha a polgár- 
káboru felütötte volna a fejét. Azt az 
életet köszönheti nekem, amelyet ré- 
ven eljátszott akkor, amikor tulajdon 
ajtestvéreit csak azért, mert nerzeti 
szocialisták voltak és hü németek, a 
legbarbárabb bánásrnaódban részesitette. 
Hogy az emlitett három nap alatt mi 
történt, az önök mindnyájan tudják és 
nekem különös elégtételem az, hogy 
nem egy romokkal, halottakkal bori- 
tott földet, hanem egy boldog emberek- 
kel tele országot vezettem vissza a 
nagy német birodalomba. Ez az eljárá- 
som Európában nem mindenütt aratott 
tetszést, de voltak nemzetek, amelyek 
lörönamel üdvözölték és szerencse kivá- 
nataikat fejezték ki. Igy Jugoszlávia, 
IMagyarország és Olaszország. Ez utób- 
binál külön kell hangsulyoznom, hogy 
a német nép seha nem fogja elfelej- 
teni, amit az olasz nemzet ebben a sors- 
döntő órában érte tett. Nem fogja el- 
felejteni nagy vezérének, Mussolininek 
segitségét, amiért köszönetet is mend. 
Ezt a köszönetet én tolmácsolom és 
ugyanakkor kijelentem, hogy az olasz 
nemzet és határai előttünk szentek és 
sérthetetlenek lesznek. Amikor jedig ezt 
hangsulyozom, mögöttem áll az egész 
75 milliós német nemzet. Németország 
nem akar senkinek ártani és nem akar 
senkit bántani, de nem tür senkitől 
em bántalmazást, irányuljon ez az ál- 
lam vagy csak egyetlen polgára ellen 
is. A jelszavunk „Ein Volkein Reich! 
Sicg heil!" 

Hitler beszédét leirhatatlan ováció 
követte. Göring miniszterelnök, a 
Reichstag elnöke, csak mintegy negyed 
óra mulva tudta kihirdetni, hogy áp- 
rilis 10-én nemcsak Ausztriában, de az 
egész birodalomban népszavazás lesz és 
ugyanakkor megtartják az uj reichstag 
választásokat is, amelyben ezuttal elő- 
ször vesz részt Ausztria. 

félhivatalos értesütés szerint Llfvénla, miutén Orosz 
ország nem voli hajlandó leguveres segélyi nyujtani 
teljesliette Lensyelorszás ultimátumában foglalt köve- 

telésekei 
(KAUNAS.) (Reuter.) A litván sajté 
Lengyelország ultimátuma" cim alat 
egnap délelőtt közölte a 48 órás jegy- 
zék szövegét, mely megfelel az eddig 
hiradásoknak. Feltünő azonban az, hogy 
a lapok kihagyták a Vilnára vonatkozó 
tészt, holott arról az összes lengyel 
ajtóorganumok megemlékeznek. A Ilit. 
yán félhivatalos még hozzáfüzi a felté- 
telekhez hogy, 
Lengyelország jegyzéke felhivta a 
litván kormány figyelmét arra, 
hogy 48 órán belül választ kér. A 
hallgatást, vagy kifogást, vagy az 
esetleges módositási javaslatokat a 
letelt határidőn tul olybá veszi, 
mintha megtagadták volna és eb- 
ben az esetben haladéktalanul ön- 

állóan fog eljárni. 
Ugyancsak Kaunasból közlik, hogy a 

ügyminisztériumban és ott a következő 
nyilatkozatot tette: 
A moszkvai kermánynak ezidő- 
szerint nem áll módjában Litvániát 
fegyveres támogatásban részesiteni 
és esetleges viszályban semleges 

marad. e 
Ez a közlés a litván kormányt gyors 
elhatározásra birta, mert amint félhiva- 
talosan Varsóból közlik, már is megadta 
a beleegyező választ, állitólag 
kikötötte azonban, hogy Vilnáról 
nem mond le és nem ismeri el vég- 

legesnek a jelenlegi határokat. 
A hir ily formában, amint az Evening 
Standard irja, alig hihető. Lengyelor- 
szágnak ugyanis a Vilna feletti vita 
megszüntetése fontosabb volt, mint az 
ultimátum bármelyik más pontjának 
teljesitése. Éppen ezért feltehetőbb, 

szovjet követ megjelent a litván kül- hogy Kaunas minden további ellenvetés 



Savaszi févfi 

divuatszövet 
ujdonságok valamint 

mnői kabátszövetek 

nélkül engedett- mert a nagyhatalmak 
részvétlensége miatt erre kényszerintve 
volt. 
Anglia részéről - irja a lap - tör- 
téntek ugyan nyilatkozatok, mert 
például Chanaberlain is kijelentette, 
hogy nem szabad az elintézésből a 
Népszövetséget kihagyni, de ezek 
mit sem használtak az erőviszonyoek 
miatt kedvezőtlen helyzetben levő 

Litvániának. 
Fentartás nélkül... 

(KAUNAS.) A litván nemzetgyülés 
ma rendkivüli ülést tart, amely való- 
szinüleg fentartás nélkül elfogadja a 
lengyel ultimátum követeléseit, miután 
Litvánia semmiféle néven nevezendő 
támogatásra nem számithat. 

Háborus izgalom Lengyelországban 
(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel biro- 

dalom lakossága két nap óta valóságos 
háborus lázban ég. Országszerte tün-! 
tetések zajlottak le, amelyeken köve- 
telték a leszámolást a litván kormány-! 
zattal. Rydz Smigly marsallt, aki Vil- 
nába utazott, a lakosság határtalan lel- 
kesedéssel fogadta Fegyveres utra azon 
ban, általános vélemény szerint, még- 
sem kerül sor, mert biztosan számita- 
nak Kaunas engedékenységére Kedve- 
zően befolyásolja a helyzetet London 
magatartása is. Chamberlain miniszter- 
elnök és a külügyi hivatal ugyanis ál- 
landó érintkezésben van a két féllel és 
minden erejének latbavetésével igyek- 
szik elsimitani a viszályt. 

Válaszuton a csehszlovák politika 
(BRAÁGA.) (Reuter.) Mig a csehszlovák 
baloldali pártok még mindig kitartanak 
a Páris-Prága -Moszkva tengely gon- 
dolatnál, addig a mérsékelt és a szélső- 

séges jobb pártok egyre hangosabban 
követelik a külpolitikai irányváltozta- 
tást és a közeledést a Berlin-Róma 
tengelyhez. Egyre erőteljesebb hangok 
hangzanak el a kisebbségi politika vál- 
toztatása mellett is, amelyet a Berlin- 
prágai feszültség megszüntetése elen- 
gedhetetlen feltételének tartanak 
Amint az United Press munkatársa 
megjegyzi, Prágában bizonyos belpoli- 
tikai meglepetésekre is számitanak. 

Gőzerővel folyik Ausztria 
átszervezése 

(WIEN.) (Reuter.) Hitler kancellár 
rendeletet bocsájtott ki, amelyben in- 
tézkedik a schilling átcseréléséről és 
pedig a Reichsmark egyenlő 3 schilling 
alapon. Ezzel az intézkedéssel kapcso- 
latban Funk miniszter Berlinben meg- 
kezdte tanácskozásait az osztrák pénz 
ügyi vezetőkkel és Schacht német biro- 
dalmi bankkormányzó pontos tervet bo- 
csájtott a bizottság részére, mely sze- 
rint az átcserélés rövid néhány hóna.- 
pon belül zökkenésmentesen keresztül 
vihető. Német pénzügyi körök a rend- 
kivül kedvező kurzustól Ausztria nagy 
arányu pénzügyi felvirágoztatását vár- 
ják. 

Göring nagyszabásu tervei Ausztriá- 
val kapcsolatban 
(WIEN.) (Reuter.) A négvéves terv 

keresztülvitelével megbizott Göring 
porosz miniszterelnök, marsall és kan- 
cellárhalyettes Ausztria bekapcsolásá- 
tól rendkivül kedvező eredménvekre 
számit. Eldondolása 
legelsősorban a birodalmi autóutháló- 

zatot forják kiterjeszteni Ausztriában, 
majd megkezdik a vizierők kihasználá- 
sát, a gazdasági üzemek intenzivvé té- 
telét, a természetes lelőhelyek feltárá- 
sát és végül a talaj-javitó munkálato- 
kat. Az Angriff igy ir: 
A négyéves tervezet Ausztriára 
való kiterjesztése minden szem- 
pontból hatalmas eredményeket 
igér. Először azért, mert őriási 
energiafjorrások jutnak a német 
Birodalom birtokába, másodszor, 

szerint ugyanis 

posztéáruházában eluj, Str. Rec. Maria 26 Sel.: 17-60 

mert Ausztriában, melynek sok 
munkanélkülije volt, megszünik ez 
az átok. Az Anschluss a lelki szük- 
ségleten kivül gazdasági parancs 
is volt, amire a netalán még habo- 
zók rövid időn belül rá fognak 

jönni. 

Kitüzték a Német Birodalom leg- 
magasabb hegycsucsára a horog- 
keresztes lobogót 

(WIEN.) (Reuter.) A német Birodalom 
legmagasabb hegycsucsára, a Gross 
Glocknerre tegnap ünnepélyes külsősé- 
gek között kitüzték az egyesitett állam 
jelvényét, a horogkeresztes lobogót. 

A Winterhiliswerk gyors segélye 
(WIEN) (Reuter.) Dr. Gürtler, Hitler 

ausztriai megbizottja, tegnap váratla- 
nul megielent a wieni nyomortanyákon. 

Ma, szombaton és vasárnap 

fagylait ! 

(MUNCHEN.) (Reuter.) A német Bi- 
rodalom területére áthelyezett osztrák 
ezredek már mind megérkeztek uj állo- 
máshelyükre. Az osztrák katonaságot a 
német lakosság mindenütt viharos lel- 
kesedéssel üdvözölte. 

Schuschnigg őrizet alati 
(WIEN.) Starhemberg herceg édes- 

anyját tegnap szabadlábra helyezték. 
Ami Schuschnigg kancellárt illeti, ő 
belvederei villájában felügyelet alatt 
artózkodik és semmiféle látogatót nem 

fogadhat. Miklas volt elnökkel szemben 
korlátozó rendelkezéseket nem alkal- 
maztak. Wienben az árja-rendelet vég- 
rehájtása tovább tart és a lapok, nagy- 
vállalatok, közgazdasági intézmények 
nem árja vezetőit sorra eltávolitják. 
Az egyesités minden vonatkozásban to- 
vább tart és az összes hivatalos intéz- 
ményeknél sorra történik meg a Berlin- 
nel való központositás. 

Fey őrnagy megdöbbentő vég- 
rendelete és vallomása 

(WIEN.) (Reuter.) Az öngyilkossá lett 
Fey őrnagy végrendeletét most tették 
közzé. Ebből 
derültek ki Dollfuss halálára vonatko- 
zólag. Fey ugyanis utolsó, sajátkezü 
irásában bevallja, hogy Dollfusst ő lőtte 
le és hogy azok, akiket a volt kancellár 
halála miatt kivégeztek, tulajdonkép- 
pen csak ártatlan eszközök voltak. 

Cáfol a belga kormány 
(BRÜSSZEL.) A nemzetvédelmi mi- 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol fővá- 
rosban tegnap irták alá az olasz-angol 
celearing- és áruforgalmi egyezményt, 
melyet a két ország között egyengetett 
egyetértés első lépcsőjeként üdvözöl a 
brit sajtó. :: 

Hüségnyilatkozat Chamberlainnek 
(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnököt, ki tegnap töltötte be 
69-ik életévét, az uralkodón kivül a 
birodalom minden számottevő szemé- 
lyisége is üdvözölte. 
Különösen emlitésre méltó, hogy 
ez alkalomból az alsó- és felsőhá- 

- 
cipőüzlet Calea 

megdöbbentő részletek 

délután .. Urania 
E cukrászdában 

Osztrák ezredek uj állomáshelyükön 

ahol leirhatatlan szegénységet látott 1 
Többek" között egy konyhahelyiséget, 
ahol egy héttagu munkanélküli csalá- 
dot, amelynek felnőtt tagjai havi (ösz- 
szesen) 22 schillingből tengették életü 
ket. Gürtler tapasztalatairól azonnal 
jelentést tett, mire Göbbels dr. elren- 
delte, hogy a Winterhiliswerk alapjá- 
ból gyorssegélyt folyósitsanak. Ugyan- 
ekkor felhivást tett közzé, hogy ada- 
kozás induljon meg az ausztriai munka- 
nélküliek javára mindaddig, amig meg- 
felelő elhelyezést találnak. 

Nemzeti Bank fiók Wienben 
(WIEN.) (Reuter.) Schacht dr. biro- 

dalmi bankkormányzó rendeletére a 
német nemzeti bank fiókját már is fel 
állitották Wienben, még pedig a volt 
osztrák nemzeti bank palotáiában. 

nisztérium közlése szerint, a belga kor- 
mány semmiféle mozgósitást vagy csa- 
patösszevonást nem eszközölt a német- 
belga határon. Az idevonatkozó hirek 
mind egészen komolytalanok. 

Dánia németei a szudéta 
germánokért 

(KOPPENHÁGA,) (Reuter.) A Dániá- 
ban élő németség nagyobb szabásu gyüj 
tést rendezett az inségbe jutott szudéta 
németek részére. Az összeszedett össze- 
get a rendeltetés megjelölésével Bohle- 
hoz, a külföldi németek hivatalának 
vezetőjéhez juttatták. 

Német kisebbségi nyilatkozat a 
magyar parlamentben 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Pintér Lász- 
ló képviselő a parlament tegnapi ülé- 
sén a következő nyilatkozatot olvasta 
fel: „A magyaurországi német kisebbség 
nevében kijelentem, hogy az a tény, 
ho- az Anschluss megtörtént, nem vál- 

Itoztatja meg az eddigi helyzetet és a 
felfogást. A magyarországi svábság, 
mely a szabadságharc idején életét és 
vérét áldozta hazájáért az osztrák ura- 
lom ellen, amelynek fiai a tizenhárom 
aradi vértanu között is szerepeltek, 
megőrzi ugyan nemzeti, faji sajátossá- 
gait, ápolni fogja német kulturáját, de 
úguanakkor törhetetlenül ragaszkodik 
magyar hazájához. Amikor a magyar 
kormány az Anschluss miatt szerencse- 
kivánatait fejezte ki Berlinben, azt a 
svábság nevében is tette." 

Ut a brit-olasz megegyezés felé 
hüségnyilatkozatot tet- 

tek a miniszterelnökkel szemben, 
aminek a jelenlegi európai hely- 
zetben kivételes jelentősége van. 

Hir az angol kormány átszer- 
vezéséről 
(LONDON.) A kormányátszervezési 

hireket a Reuter határozottan megcá- 
folja. Ezzel szemben a párisi lapok azt 
irják, hogy a kormány több tagja nem 
helyesli fentartás nélkül Chamberlain 

zak tagjat 

Regele Ferdinand 16 szám. 

politikáját, aminek viszont ellentmond, 
hogy éppen tegnap nyilvánitották ün- 
nepélyesen hüségüket neki. Hatvan kon 

FIGYELEM! 
Ujabb 2000 pár so'd cipő érkezell! 
Hallatlan oksó árban elárusitjuk ! 

zervativ képviselő - a francia lapok 
szerint - olyan javaslatot terjesztett a 
kormány elé, hogy a végleges olasz 
megegyezés előtt követelje a spanyolor. 
szági olasz önkéntesek ieljes visszavo 
nását. A hir még megerősitésre szorul 

ldegesség Párisban és kiábránduls, 
(PARIS) (Reuter.) A írancia sajtó 

hangjából és cikkeiből kétségbevonha- 
tatlanul megállapitható, hogy a francia 
közvélemény egyre idegesebben szem- 
léli az eseményeket. Az a tény, hogy 
Leon Blum uj kormánya arányiag elég 
gyenge bizalmat nyert, sötét jövőnek 
veti előre árnyékát. Legalább is igy 
irja a Matin, mely ugyanakkor még a 
következőket irja: „Kormányaink, csak 
a statisztikusok tudják már megállapi- 
tani sorrendszámaikat, a háboru befe- 
jezése óta állandóan egyet emlegetnek 
Pedig azóta már minden pártunk kép- 
viselve volt bársonuszékeinkben. Ez- 
alatt Hitler, aki sörös asztal mellett in- 
dult el világraszóló karrierjének befu- 
tására, nagyra nőtt. Egymás után mon- 
dotta fel a békeszerződés pontjait és 
most megcsinálta az Anschlusst, amit 
amig Hiiler nem gondolt erre, mindig 
casus bellinek emlegettünk. Leon Blum 
azonban ismét elmondotta azt a progra- 
mot, amit elődei, Ismét hangsulyozta a 

lbarátságot Moszkvával, ahonnan pedia 
la lengyel-litván ügyben kiábránditó 
nyilatkozat érkezett. Ezek után valóban 
elvárjuk az uj kormányt és az uj pro- 
gramot, amely számolni is tud a jelen- 
legi helyzettel." 

Felégetett falvak, megcsonkitott 
hullák jelzik a hadak utját 
Arragoniábann 

(HENDAYE,) (Reuter.) A Havas táv- 
irati iroda tudósitója bejárta az Arra- 
gon frontot és onnan szomoru helyzet- 
képet közöl: „A hadak utját - irja - 
szenes romok, megcsonkitott hultlák 
százai jelzik. Kiéhezett gyermekek és 
kisirtszemü anyák fogadják az embert 
és nyomdafestéket nem türő átkok 
hangzanak el még a tehetetlen öregek 
1jkairól is. A polgárháboru felidézi 
Dante poklának összes rémségeit és az 
ember eltünődhetik azon, hogy vajjon 
kik bünösebbek? Azok-e, akik ennek a 
pusztitásnak okozói, vagy azok, akik 
nem lépnek végre közbe?" 

Öt bombatámadás Barcelona 
egy nap alatt , 

(BARCELONA.) (Reuter.) A katalán 
főváros borzalmas órákat élt át az utol- 
só 24 óra alatt. 
nem kevesebbszer, mint ötször intéztek 
bombatámadást Barcelona ellen, amely- 
nek lakosai amugy is állandó rettegés- 

ellen 

8-kor, d. u. 1 és d. u. 3-kor jelentek 
meg Franco gépei a város felett és az 
eredmény 500 halott és 900 sebesült 
volt. A tegnapi pusztitás hirére Attlee 
őrnagy a brit alsóház ülésén fel is szó- 
lalt, ugyanakkor a francia kormány a 
Szentszéket kérte fel intervencióra 

EEzer bomb 

(SANGHAL.) Tegnap 80 japán repülő- 
gép közel 1000 bombát dobott le Han- 
kau és Kiangsi környékén, ahol a bom- 
bák hatalmas károkat és nagy pusztita 
jokat okoztak. A kinai csapatok a leg 
öbb helyen ellenállás nélkül hátrál- 
nak. n 

Összeesküvés Vargas ellen 

(RIO DE JANEIRO) A braziliai kof- 
mány elleni összeesküvési tervből 
folyólag, amelyet a baloldali zöldingés 
zervezet készitett elő, többezer letűf 
tóztatás történt. A szervezet sorozat05 

vetni. 

A nemzetiek ugyanis 

ben élnek. Hajnalban, reggel 6-kor, 

merényletek elkövetése után akarta A 
puccsot Vargas megbuktatására e 
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Vége az elzárkózás 
eg 

politikájának 
Az elzárkózás politikájának kétségte- 

lenül vége van. Mindenuütt, az egész vi- 
lágon. Ha tetszik, ha nem, Tovagördülő 

csemények jelzőszirénái sikonganak és 
beleszélanak életünkbe. Feikavarják 
nyugalmunkat, gondolkozásra, 
való foglalkozásra kényszeritenek Bár- 
milyen pici pont is az egyén, a hétköz- 
napok szürke robotosa, a kis polgár, a 

Mindenség egyetemességében, akár- 
mennyire próbálja játszani a közöm- 
böst, a semmivel sem törödőt, a külpo- 
Hüika világszenzációi kizökkentik békes 
ségéből. Beletólulnak parányi, szük, 

zértkörü világába és ható tényezőkké 
alakitható, módositó erőkké válnak 
benne. Mussolini, Blum, Chamberlaiu, 
Hitler, Litvinov, Franco, Benes, Behtlen 
István, Sztojadinovics, Kemal Atatürk 

és a többiek neveit, akarva, nem akarva 
meg kell tanulni, figyelni rájuk, törőd- 
ni velük. A belpolitikai szélcsendjét, a 
tanitás politikamentességét, a pártvi. 
harok elnémulását minduntalan felzi- 
lálják, a hatalmas világesemények. A 
munkás, a kereskedő, az iparos, a tiszt- 
viselő és a többi foglalkozásbeliek sor- 
sát, egyetlen réteget sem véve ki, se- 
bogysem hagyják érintetlenül a világ 
dolgai. Özleti kapcsolatok szálai oldód- 
nak, bogozódnak. Rokonok, hozzátarto. 
zók megélhetése alatt rendül meg itt és 
ott a talaj, Iparágak üzletköre szükül, 
bővül. Nyersanyagellátási problémák 
vetődnek fel. Külkereskedelmi rendsze- 
rek módosulnak. Pénzügyi összefüggé- 
sek éreztetik a maguk kihatásait. Szó- 
val ezerféle formában jelentkezik a 
tény: vége minden elzárkózási politi- 
kának. Anglia a világháboru előtti 
„előkelő idegen", ma már nagyon is 
tényező, aki erősen idegeskedhetik, hi. 
szen őt aztán igazán semmiféle világ- 
esemény nem haágyja érintetlenül, És 
ime itt van a másik előkelően elzárkó- 
zó idegen, az Amerikai Egyesült Álla- 
mok, ahol most már Rosevelt elnök és 
Hull külügyminiszter egyaránt nem 
merik többé fölényesen hangoztatni, 
azt a régi elvet, hogy minket pedig 
nem érdekelnek Európa és a többi vi- 
lágrészek dolgai. De igy van ez végig 
minden vonalon, Kelettől-Nyugatig és 
Északtól-Délig. 

Nenm mondjuk azt, hogy igy van ezl 
rendjén. Hiszen mi jobban szeretnénk 
valóban nyugodtan élve elzárkózni a 
külső világ nagy eseményei elől, Csön- 
desen dolgozni, alkotni, tervezgetni, vé. 
gezni a mindennapok kiszabott teen- 
dőit. És bizonyára sokkal jobban sze- 
retnénk elmélyülni a boldogságban, 
örülni a kis családnak, dolgavégezetten 
sétálgatni, dalolni, szórakozni és élvezni 
az élet apró örömeit. De ha ez nem- 
csak tőlönk függ, sőt maholnap tő- 
lünk egyáltalán nem, Mert a világpo- 
litika erői nagyobbak és kényszeritőb- 
bek. Belefolynak életünkbe és nyugta- 
lanitva foglalkoztatnak. Mert a szenzá- 
ciók rálépnek sorsunkra és alakitják, 
módositják azt, külső és belső ráhatá- 
tokkal, anyagi, szellemi, társadalmi és 
egyéb vonatkozásban egyaránt, 
Nem mi vagyunk az okai annak, 

hogy a világesemények formálják éle. 
tünket, hanem azok a bizonyos dina- 
mikus történelmi erők, amelyek most 
végigrezdülnek a földkerekségen, mint 
A spanyol polgárháboru, a japán-kinai 
arc, az osztrák események, a lengyel. 
litván feszültség, a francia-német el- 
entétek és a többi elszomoritó politikai 
enségek, amelyek nyomán hat világ- 

rész lakói vannak igy állandóan gyöt- 
rő izgalomban. Pedig nem egészséges 
olog ez az örökös figyelő helyzetbe 

kényszeritettség, ez a dolgokkal való 
ényszerü törödés, ez a folytonos résen- 
llás. Hiszen a testet, lelket egyaránt 
félelmetesen megkinozzák. De ha egy- 
nek kijut belőle, jusson ki másnak is 
előle Talán végül igy ez a nagy nyo.- 

masztó kényszer, amely mindenkinek az 
etére, bőrére reásulyosul, talán ráesz- 

mélteti majd a világ népeit arra, hogy 

elzárkózottságokból származó gyü- 
ölködések helyett jobb volna megpró. 
álkozni az egyetemes összefogás gon- 
olatával, megbarátkozni vele és meg- 

próbálni a világ arculatát megváltoztat- 

velük 

H'vrom árva síir masábhan 

(CLUJ.) Mikor a fekete-fejkendős asz- 
szony belépett a szerkesztőségbe és el- 
sirta bánatát, hosszu percekig senki sem 
tudott szóhoz jutni. 
A sok szenvedést, nélkülözést és nyo 
moruságot látott, szenvtelen ujság- 
irónak kienged megkeményedett 

szive. 
A kérdést felvetjük, tárgyaljuk, latol- 
gatjuk, de hiába minden terv és minden 
elhangzott szó, Tanácstalanul állunk. 

Három gyermek anyát keres 
Mert mi történt? Szükszavuan és rö- 

vid távirati stilusban az érzelmek félre. 
tevésével és azoknak hangsulyozása nel- 
kül a következő történt: 

Szalos Márton vistai gazdálkodó egé- 
szen a mult hónap elejéig szegénység- 
ben, de boldogan éldegélt feleségével és 
két gyermekével. Gondok szántották 
végig homlokát, mert már türelmetle- 
nül jelentkezett ekkor a harmadik örő- 
kös. Egy szomoru napon megtörtént a 
tragédia: 

gyermekvisitás verte fel a Szalos- 
portát, de ugyanakkor utolsót só- 
hajtva adta ki az asszony sokat nél- 
külözött fáradt lelkét. Szalos Már- 
ton most töpreng és nem tudja mit 
csináljon három anyátlan gyerme- 

kével. 
Rokonai nincsenek, ő magának dolgoz- 
nia kell, 

senki sincs aki gondozza a kicsi- 
nyeket.. 

Örökbe akarja adni három anyátla- 
mnul marád! gyermekéi Szalos 

Márton vistai dazda 

kendős 

2 éves, a legkisebb pedig 8 hetüs. 
Három árva sir magában 

A három árva sorsa meginditotta a 
falu szivét. De hiába volt minden jóin- 
dulat, mert ki van maánapság olyan 
módban, hogy magához vegyen egy gyer 
meket. Hogy valamiképpen mégis se- 
Zzitsenek az apróságok sorsán, felkere- 
kedett és 

a városnak vette utját az 
szomszédasszony. 

Most itt áll a szerkesztőségben, sir, ken- 
dőjével törli a szemét és mi tanácstala- 
nul állunk vele együtt a kattogó gépek 
között. 
A nyomtatott betü erejéhez fordu- 

lunk. 
Talán elég hatalmasak lesznek ezek az 
apró ólombetük, hogy megoldják azt a 
nagy problémát, amin most a fejét töri 
az egész falu Talán 
akad három olyan magyar család, 
ahol hiányzik a gyermekkacaj, ahol 
megbecsülhetetlen kincs lesz egy- 
egy mosolygó, pirosarcu gyermek. 

Mert nagyon szépek az árván maradt 

kisleánykák. 
- Mint az angyalok! - mondja a 

asszony és reménykedve néz 
ránk. Panaszát itt adjuk át: 
Három egészséges leánygyermeknek 
anya és apa kerestetik. A gyerme- 

kek reformátusok. 
Mindenki hallja meg sirásukat. Remény 
kedve inditjuk utnak az ólombetüket... 

egyik 

akik közül a legnagyobb 3 s a középső 

Sekinise meg a 

59 
lethelyiségét Oluj Str. 

vvvvvvvvY 

LEVELEZÉS 
AZ „Orpheus" mükedvelő csoport Arany 

virág előadása az énekesnő betegsége 
miatt elmarad későbbi időpontra. Az elő- 
adás dátuma sajtó utján közölve lesz. Meg 
váltott müsorok érvényesek. Vezetőség. 
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ADÁS-VÉTEL 
JÓKARBAN levő szücsgép olcsón eladó. 

Kővári, Str. Paris 21. (P7831) 

EGY jókarban levő férfiszabó varrógé 
eladó. Str. Rudeanu 16, emelet. (450) 

HAROM parcella egyben vagy külön el- 
adó. Calea Lunga 149. EÉrdeklődni Str 
Gruia 9. (459) 

GYERMEK sportkocsi eladó. Megtekint 
hető az egyetem portásánál. (501) 

580.000 lejért belvárosi családi ház eladó. 
Dr. Ligethy, C. Regele Ferdinand 40. (315) 

ELADÓŐ sürgősen Str Andrei Muresan 
folytatásán, viz, villany, kanális közelé- 
ben 1740 négyzetméter házhely. Cim a 
kiadóban. (308) 

ELADÓ egy nagy uj férfiszabó varrógép. 
Cal. Decebal 18, ajtó 4. (510) 
STR. Lazar 21 alatt egy mély gyermek 

kocsi eladó. (513) 

BORBELYÜZLET eladó forgalmas he- 
lyen, biztos megélhetés. Érdeklődni Str. Fe 
ricirei 23, 4. ajtó. (514) 

BERSZERZŐDÉSEK. állampolgársági 
ivek, egyházi és anyakönyvi kivonatok, 
ügyvédi és közjegyzői nyomtatványok 
ANCA könyvkereskedésben kaphatók. Str. 
Regina Maria 43. (5151 
ULÖFURDÖOKAD jó állapotban megvé- 

telre kerestetik. Anca könyvkereskedése. 
ben. Str. Regina Maria 43. : 

BEVEZETETT belvárosi bodegához női 
társat keresek kevés befektetéssel. Házas- 
ság lehetséges. 45-50. Cal. Victoriei 32. 

(P78309) 
széP gyermekágy, gyermekkád, zsiros 

bödön, függönyök eladók. Str. ce 1é 

HARISNYASZEM szedést, nyakkendő- 
ni, emberibbé, testvéribbe alakitani. 

alán. . , talán... ISaguna 24, ajtó 4 
javitást olcsón, pontosan vállalok. Str. 

haziüpnari szövetkezet ujonnan átalakitott üz- 
. MManiu 3. Gtáziipari 

és népmüvészeti uijdonságok. 

MAoréóhirdetések ; GARANTALT tiszta ágyak, különböző 
butorok eladók. Háztulajdonosnőnél. Str. 
Oasanu 9. (P7813) 

IRŐGÉPEK, ujak és használtak legol- 
csóbban beszerezhetők a Royal irógépvál- 
lalatnál, Cluj, Piata Unirii 8, az udvarban. 

(277) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

ELADÓ telek Amos Fráncu uccában 
Információk: Str. Reg. Maria 44. (P7815) 

NÖL gyerek tavaszikabátok, sok má: 
ruhanemü, cipők eladók. Str. Samuil Micv 
No. 6. (P7817 

EGY mély gyerekkocsi eladó, Str. Prof. 
Marinescu 58. (P/3)9) 

GYERMEKKOCSI, modern, eladó Cluj. 
Str Radulescu 29. (P7320) 

ZONGORA, jóhangu, Bösendorfer, jutá- 
nyos áron eladó. Str. Pata 109. (p7823) 

UJ polituros keményfaháló eladó Str. 
Petru Rares 10. (P8725) 

ELADÓŐ Donat uton fajgyümölcsös, érte- 
kezni Str. Dorobantilor 36. (P7327) 
ELADÓ iróasztal, tükör, szentkép, virág 

állvány, Str. Dorobantilor 36. (P7828) 

ÁALLÁST KERES 
HAZMESTERI állást vállalok, perfekt 

gyümölcskertész vagyok. ácsmunkánoz 
értek. Weinrich, Str. Timbalei 10. (461) 
OLCSŐN, szépen varrást vállalok. Sir. 

Paris 16. (491) 

PENZTÁRNOKI, raktárnoki, ehhez ha- 
sonló állást keresek, biztos üzletbe betár- 
sulnék. 80 000 lej, 75 százalékos vasuti ked 
vezménnyel rendelkezek. Ajánlatokat „Jó 
kereskedő" jeligére kiadóba. (485) 
IDŐSEBB férfihez házvezetőnőnek men 

nék lakás. koszt ellenében. Leveleket 
Gondos" jeligére a kiadóba kérek. (497) 

HAÁZAKMHOZ varrni ajánlikozom olcsón. 
Cimem: Izsák Sári. Str. Closca 5. (498) 
ÉLELMES lány elmenne üzletbe kiszol- 

gálni. Cim a kiadóban. 499 

MOSAÁST vállalok, haza vinném. Str 
Dragos Voda 234. fő08 / 

ÁLLÁST KAPHAT 
ROMAÁNUL perfekt irodai kisasszony' 

azonnal felvesz a Hungária szerelési vál- 

3 
KERESEK egy ügyes, független urinőt, 

gazdaasszonyi állásra, aki a konyha veze- 
téséhez ért és megbizható. Cim a kiadó- 
ban. ; (504) 
FIATAL kézimunkás felvétetik. C. De- 

cebal 18, ajtó 4. (509) 

VARRÓLÁNYOK angol munkához fel- 
vétetnek a Revuebe. Cal. Reg. Ferdinand 
22. (512) 
EGYEDULÁLLÓ nőt, ki mosni, vasalni 

ugy felső ruhát. mint fehérnemüt tud, fel- 
veszek. Értekezni: Hotel „Astoria" gépé- 
szénél. i í(492) 

PERFEKT román, magyar gépirni tudó 
tisztviselőt kresünk. Ajánlatokat „Per- 
fekt" jeligére kiadóba. (437) 

ROMAÁNUL tudó kisasszony felvétetik az 
Uránia cukrászdába. 486) 

HÁZMESTERI állásra gyermektelen há- 
zaspár kerestetik, lakás ellenében április 
elsejére. Str. Ecatarina Varga 10. Piata 
Fánului. 

VARRÓLÁNYOKAT felvesz Salon Ro- 
senfeld C. Reg. Ferdinand 14 (05) 

KÜLÖNFÉLÉK 
FINOM olajos kosztot keresek. Népári- 

ház. Str. Baritiu 12. (469) 

CLUJ legforgalmasabb uccáján nagyjö- 
vőjü, jól bevezetett üzlet 150-200 ezer 
lejjel társat keres. Cim a kiadóban. (403) 

MEGNYITOTTAM női kalapszalonomat 
Cal. Reg. Ferdinand 28-a. Nemes Rózsika. 

(4914) 

NÖI ruhaszabászat és fülönféle szabás- 
mintás megrendelhetők Gelteh Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél. Str. Regala 38. 

(P 7811) 
PERFEKT perzsa szövést vállalok. Str 

Corches 3. (P7824) 

ZONGORAN jutányosan gyakorolni, ta 
nitás ellenében is. Str. Vilson 6. (P 7829) 

KIADÓ LAKÁS 
URI családnál férfi vagy nő lakást kap- 

hat olcsón. Str. Bálcescu 17. (488) 

KETTŐ szoba komfortos lakás nagy 
kerttel kiadó Str Pasteur 16, megtekint- 
hető délután 5-kor. (4831) 

KIADÓ egy kis szoba belvárosban. Ste 
Elorilor 17 á71) 
KERTES villában napos oldalon 1 szoba 

esetleg butorozva kiadó. Str. Grigoresci 
jobbra II. betérés, Str. Joan Ursu 8. (467) 

1 SZOBA, konyha, speisz külön telken 
kiadó. Str Chintáului 61-a, megtekinthető 
2 és 4 óra között. (465) 
HAZASPÁRNAK takaritás ellenében 

lakást adok. Eppler, Str. Saguna 16-a. (457 

KIADÓŐ nagy istálló muünelyhelyiség 
jegszekrény és láncos mérleg eladó Str. 
Gen. Poetas 133; (406) 
KIADÓ különbejáratu kis toronyszoba 

butorral vagy üresen, főzőkemencével, 
kamrával 350 lej. Str. Oasanu 74. (5061 

ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobával kiadó Érdeklődni C. 
Reg. Ferdinand 16, Tusi-szalon f611) 

KÜLÖNBEJÁRATU kapualatti butoro- 
zott szoba 320 lejért azonnalra kiadó. Str. 
Sernauti 2221i. ((520) 

KIADÓ egy szoba konyha külön telek. 
Str. Muncitorilor 114, György. (521) 
EGY szép nagy parkettesiszoba iiaedi 

Cal Decebal 16. (524 

KIADÓ szoba, konyha 600 lejért. Calea 
Mánástur 107 (P 7834 
JÖL bevezetett felsőrészkészitő üzlet 

azonnal olcsón kiadó. Cim a kiadóban 
P 7832) 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 
szoba kiadó. Str. Gelu 34. (P7832) 

BELVÁROSBAN 2 szoba, konyha stb 
havi 1400 lejért. Str. Pietroasá 15. (517) 

KIADÓ külön telken 2 szoba, konyha, 
fürd szaba üzlettel vagy anélkül. Burn, 
P. Mihai Viteazul 35. (4950 

sok és üzlethelyiségek. Str. Regina Maria 
10 (P/8l) 

KIADÓ 2 szép nagy uccai szoba május 
1-re. Str. Eminescu e (P 7812 

KÉT szoba. konyha. fürdőszobás villa- 
lakás külön telken májusra kiadó. Megte- 
kinthető 4-6 óra között, Tache Ionescu 
12-a. (P818) 
BUTOROZATLAN szoba Avram Janc 

14. sz. aprilis 1-re kiadó. (P78z1 

BUTOROZATLAN uccai parkettes, viz- 
vezetékkel ellátott, különbejáratu nagy 
szoba kiadó május 1-re. Rag. Carol II. 42 
az. alatt, Értakezni Avram Tancu 14 eme- 

let d. u. fél 3 és fél 4 órakor. 7822) 

LAKAST KERES 
EGY szoba, konyhás összkomfortos la- 

kást keresek május 1-re a P. Mihai Vitá 
zultól az állomásig. Cimeket „Csendes 
lakó jeligére kérek. (474 

2 SZOBA hallos vagy 3 szobás összkom- 

fortos lehetőleg kertes lakástaltertesek má- 
,1sra. „Félévre alóra fizetak" jeligére ajár 

(e7812) lalat. Str. Vlahuta 2. (531) latokat a kiadóba. (458 
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Eredeii közlemény ! 
„Bizonyára örömöt okoz Önnek is 

irja többek között Johannes Bippus I. 
Borodino (Ofic, Cloastitza Jud. Cetatea- 
Albá), majd folytatja: 
..községünkben a Gastro D. gyógy- 

szer már a gyomorbetegek egész töme- 
gétől lett kipróbálva és olyan rendkivü. 

lien hatott ugy gyomorégések, görcsök 

és 
emésztési zavarok eseteiben, olyannyira, 

hogy napról-napra nő községünkben a 

bizalom ezen kiváló gyógyszerrel szem- 

ben Bizonyára Önöknek is örömöt koz 
ilyen hireket hallani. Kérem szivesked. 

jenek ciímemre postafordultával két 

öveg Gastro D.-t utánvéttel küldeni, 
hogy kurámat folytathassam. 

Hasonló hála- és köszönőlevelek tö- 

megesen bizonyitják, hogy a Gastro D. 

gyógyszer ma már a gyomorbetegsé- 

gek közkincsévé vált. Orvosok is ajánl- 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg- 

rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá. 

szár E gyógyszertárában, Bucuresti, C. 

Victoriei 124. 
enzessss 

Szinház 
Szombat d. u. 3: Sicc urfi. (Gyermekelő- 

adás matiné helyárakkal.) 

abat d. 5: Az ördög cimaborája. (Ol- 

csó holyárakkal.) 

Szombat este 9: Bors Iistván. (Negyedszer) 

Vasárnap d. u. 3: Tanase revü társulatá- 

azty ag aggyeuayaa 

Sport 
szinte gyógyithatatlannak tartott Muntean I- sérült: 

szik a Victoria az aradimunkások ellen 
(CLUJ.) A Victoria vezetősége tegnap 

este a következő csapatot jelölte ki az 
AMTE elleni mérkőzésre: 
Bosneac - Cociuban I. 
- Páll, Pop III. Nistor - 
Szántay, Cociuban II., 

Capusan. 
A Victoria a vasárnapi mérkőzésen nél- 

Felecan I. 
Pop IV. 

Felecan II., 

tartalékosan ját- 

Kinizsi elleni meccsen tokszallag szaka- 

dást szenvedett és igy harcképtelen. A kék- 

fehérek mindazonáltal remélik, hogy lel- 

kes játékkal legyőzik rettegett ellenfelü- 

ket. vagy legalább is döntetlen eredmény- 

nyel kerülnek ki a harcból. 

A nagy érdeklődéssel várt AMTE-Vic- 

toria rangadó egyébként vasárnap délutá
n 

külözni kénytelen Munteanu I.-et, aki a 4 órakor kezdődik Xifandó vezetésével. 

olcsó 

4 
Str 

Kölcsön adok tényképczőgépet 
napi 10-15-20 lejért vidékre is kész- 

pénz, vagy tárgy fedezetre. Felvételeit 
legszebben nálam dolgoztathatja 

napi 

ki 
árban. 

alázs 
. Memorandului 12. 

Elutazott a Ripensia elleni mérkőzésére 

az Universitatea legénysége Az egyete- 

mieknek kemény dió lesz a Venus elleni 

győztes exbajnok, de azért remélik. hogy 

nak előadása. 

arnap d. u. 6: A rossz asszony. (Hatod- 

Or.) 
Vasárnap este 9: Tanasc revü társulatá- 

nak vendégjátéka. 

Hétfő fél 9: Ketten egyedül. (Vaszary Já- 

nos óri sikerü, legujabb vigjátéka, 

a Magy előadásaival egyide- 

jü Főszereplők: Erényi Böske, Paál 

Tagda, Benes Iona, Rajnai Elli, Ko- 

vács György, Mészáros Béla, Tótn 

Elek, Deésy Jenő, Nagy István, Sza- 

bados Arpád, stb. Premier bérlet a3. 
szára.) 

Kedd fél 9: Ketten egyedül. (Rendes bérlet 

Szerda fél 9: Ketten egyedül. (Harmad- 

szor.) 

Csütörtök fél 9: Ketten egyedül. (Negyed- 

szer.)( 

Péntek fel 9: Egy óra a Vatikánban. (Em- 

met Lavery világhirüű, óriási sikerü 

szinmüve. (Főszereplők: Erényi Böske, 

Mária Éva, Paál Magda, Benes Ilona, 

Kovács György, Nagy István, Tóth 

Elek, Deésy jenő, Mészáros Béla, 

Lantos Béla, Szabados Árpád stb.) - 

Utána: Szent Antal csodája. Maurice 

Maeterlink misztériuma. Premier bér- 

let 34. sz.). 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szombat, március 19: Jancsi és Juliska. 

(iskolai matiné.) 
Vasárnap, március 20: 

Hétfő, március 21: Hoffmann mesél. 

Szerda, március 23: Hugenották. (Premier ) 

Meozi 
cAPITOL MOZGŐ: A megbélyezett. Fő- 

szereplő: Victor Francen és Sessue 

Hayakawa, a nagy japán szinész. Mü- 

sor előtt: Világhiradó, a legujabb ese- 

ményekkel. 
MUNKÁS MOZGŐ: Máricus 16-20-ig: 

Premier. I. A kozákok hercege. Orosz 

tánc, balalajka és kórus. Főszerepben: 

Bugoslow, a pétervári opera tenoris- 

tája. II. A vérző aréna. izgalmas cir- 

kusz dráma. Főszerepben: Berey és 

Jackie Cooper. III. Journal. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom 

bat, vasárnap: Szenzációs müsor: I 

San Francisco. Főszerepben: Jeanette 

Macdonald és Clark Gable. II. A villa- 

mosszék árnyékában. Detektiv bünügyi 

film. III. Uj hiradó és Micki Maus. - 

Jön: Te vagy a szerencsecsillagom. Fó 

szerepben: Gigli. 
SELECT MOZGŐ: Nők a tükör előtt. (Rit- 

mus 1918.) Szines film, főszerepekben: 

Warner Baxter, Joan Bennett, Misna 

Auer: 

URANIA MOZGŐ: A sárga rém. Izgalmas 

kalandoriláim a japán-kinai háboru- 

ban lejátszódó cselekménnyel. Fősze- 

rrepben: Inkijinoff. 
ROYAL MOZGŐ: Tarzan, a 

hőse, Fősz.: Glenn Morris és Elea- 
nor Holm, 

/ 

üisztes eredménnyel térnek haza Timni- 

soaráról. 
Felhivás a KMSC ilabdarugóihoz. A 

KMSC labdarugó szakosztálya felhivja az 

alanti itjusági és első csapatbeli játéko- 

sait, jelenjenek meg vasárnap délelőtt fel 

9, iületőleg fél 10 órakor az öltözőben 

Boneth, Szilágyi, Ribel, Gálffy, Kiss, Ju- 

hos, Kézdi, Moldovan, Sztankovits, Varga 

Soós, Benkő, Boros, Palkó. Bara 

Chendrean, Cseh, Márton,. Salamon, 

zakas, Poklósi, Gergely, Iies, Tóth, Co- 

rolan, Fekete, Orsola és Bernát. 

Közvetiti a rádió a néemet-magyar mér- 

közést. A budapesti rádió, időszámitásunk 

szerint vasárnap délután 4.30 órai kezdet- 

fel, Nürnbergből helyszini közvetitést ad 

a magyar-német válogatott labdarugó- 

mérkőzés második félidejérőll Beszél: 

Piuhár István. 
Irország-Wales 1:0 (0:0). Ezzel az ered- 

ménnyel Anglia nyerte ebben az évben a 

szigetország válogatottjainak bajnokságát. 

Kovács, Gyenes és Iglói, a kiváló magyar 

atléták ma este Berlinben indulnak a 

Deutschhalleban rendezendő nemzetkőzi 

fedettpálya atlétikai viadalon. 

Törölték a bécsi bajnokságból a Ha- 

koah csapatát - az árja paragrafus ren- 

delkezései alapján. 

Bucurestiben játszik a jövő év nyarán 

a londoni Aston Villa labdarugó csapata. 

Az angol profik két mérkőzésükért 1 mil- 

Denevér. (Matiné.) l 
lió 200 ezer lejt kapnak! 

bridge elleni hagyományos atlétikai via- 

dalt. 

nap a magyar válogatott Németország el- 

len. Az eddigi tizenkét találkozó közül 

hatot megnyertek a magyarok, három- 

három döntetlenül, illetve vereséggel vég- 

ződött. A gólarány 30:22 Magyarország 

javára. A legutolsó tallákozón, amely 1936- 

ban Budapesten volt, 3:2 arányban a ma- 

gyarok győztek. 

Thierjung Kinizsi 18 góllal vezet a NB 

dugólövőlistáján. A további rangsor: Eritz 

Gloria 16, Humis Venus 14, Cociuban II 

Jordache Unirea Tricolor 13, Bodola Venns 

12, Perneky AMTE, Petea Venus 10 góllal 

Magyarország-Románia válogatott lab- 

darugómérkőzést - az osztrák-magyar 

mérkőzés elmaradása miatt - október 2- 

án tartják meg Budapesten. 

Luchide dr. a román labdarugószövet- 

ség főtitkára - arfra az esetre, ha a 
Kö- 

zépeurópai Kupa feloszlana - javaslato! 

készitett a bajnokságban vezető magyar. 

csenhszlovák, jugoszláv és román 
csapatok 

évenként megismétlődő körmérkőzésére.
 A 

javaslatot Fodor dr., a magyar 
labdarugás 

külügyminisztere" magáévá is tette azzal 

a megjegyzéssel, hogy Olaszországot 
is be 

kell vonni a körmérkőzésekbe. 

Németország nyerte az olimpiai bizott- 

ság serlegét. Kairóból jelentik: 
A Nemzet- 

közi Olimpiai Bizottság elhatározta, hogy 

a szabadtéri testedzés terén szerzett 
érde- 

mel elismeréséül az ezévi olimpiai serle- 

get a német nemzeti szocialista munka- 

Irontnak itéli oda. Németország immár 

60:57 arányban Oxford nyerte e 

Tizenharmadik mérkőzését játsza vasár 1 

0 A eluji Kolping Legényegylet 19 éves 
jubileuma. Szerény keretek között, de an- 
dál bensőségesebben ünnepli meg vasár- 
nap, 1938. március 20-án fennállásának tiz- 
vét a cluji Kolping Legényegylet. Délelőt! 
10 órakor ünnepi szentmisén vesz részt 
3hol közös szent áldozást végeznek a rég 
és az uj tagok. Ezért, aki csak valaha tag- 
ja volt a cluji Kolping Legényegyletnek 
de onnan idővel kivált, ha nem kapotl! 
volna meghivót ez ünnepségre, érezze ma- 
gát ezuton meghiva és legyen ott az ál- 
doztató rácsnál. A templomi istentisztelet 
után déli 12 órakor ünnepi diszgyülés lesz 
a Kolping Baron L. Pop 3. szám alatti he- 
lyiségében, ahol főtiszt. Vasváry Aladár 
szebeni zárdalelkész a Kolping Legényegy- 

let, a Kat. Kör és a volt iparoscserkészet 
megalapitója mond ünnepi beszédet. Majd 

Bálint Józset igazgató ismerteti 10 év mun- 

káját, küzdelmét és eredményét. Gergely 

István, Páll Ferenc tagok szavalatai, Sző- 

ke Gyula dékán és Kiss László gazda je- 

lentései egészitik ki a diszgyülés program- 

ját, amelyet Márton Áron kanonok-plebá- 
nos zárószava fejez be. Régi és uj tagok 

0 Az Uj Cimbora szerkesztősége érte 
az érdeklődő közönséget, hogy az „Egyami 
egy kisleány" c. mesejáték előadása márt 
cius 23-25-27-éről - technikai akada 
lyok miatt április hónapra marad. Az ej 
adás pontos dátumára még visszatérünk 

-0- 

Teke-sport! 
Felkérem a Pálma-tagokat, hogy vas 

nap, 20-án este fél 7 órakor a valnt. 
pályán jelenjenek meg. Terkál Róbert 

aa 

föbelőtte masát ar. Cadb. 
riu Jonc, Turdavármegye 

Vezerüthára 
(TURDA) Megdöbbentően tragikus 

öngyilkosság történt pénteken a kora 
délutáni órákban Turdan. Dr. Cadariu 
Jonel vármegvei vezértitkár ebéd után 
szobájába visszavonulva vadászfegyve. 
rével fejbelőtte magát. A közvetlen kö- 
zelből történt lövés hatása borzalmas 

dariu fiatal, negyvenen inneni korban 
volt még, széleskörü müveltsége, min- 
denkivel szembeni szivélyes modora 
kedélyes bohémtermészete miatt pedig 
általános rokonszenvnek örvendett és 
kisebbségi körökben is sok jóbarátja 
volt. Az utóbbi időben szemidegsorva 
dés támadta meg és valószinüleg a me 
vakulástól való félelem borította 
telki egyensulyát és ragadta e vészel 
épésbe Tragikus halála amelyni 
hire percek alatt futótüzként terjedi 
nagy megdöbbenést és osztatlan mél 
részvétet keltett. 

Rádió 
............. 
1938. Március 20. VASÁRNAP. 

BUCURESTI. 7.30: Reggeli müsor. 
Istentisztelet. 13: Hirek, Dinicu-zeneka 
14.10: Hirek, vidám műsor. 15: Előadás 18 
D0c tánczenekar. 19: Alkalmi csevegé 
(940: Felolvasás. 20: Kardalok. 2030 
Hangjáték. 21.20: Tánclemezek. 22: Hirek 
22.10: Lemezek, sporthirek. 22.45. Operett 
tene. 24: Lemezek 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Ref. isten 

tisztelet. 13.30: Zenekar. 14: Horthy Mik- 
ósné rádiószózata az eucharistzikus kon- 
zresszusról. 15: Hanglemezek. 15.45: A me- 
zőagzdasági kiállitás ismertetése. 16.30.: 
Magyarország-Németország válogatott 
labdarugómérkőzés II. félidejének közve- 
titése Nürnbergből. Szalonzene. 18: Zenés- 
ast. 1920: Előadás, zenekar. 20.50: Sport- 

megjelenését kérjük. 

0 Sütömunkások szakmai gyülése. A 

cluji sütőipari munkások f. hó 20-án, va- 

sárnap délután 4 órakor az Épitőmunkás 
Otthonban általános szakmai gyülést tar- 

tanak. 

Mielőtt rádiót vásárolna, 
tekintse meg a 

„Saba' vádiót 
a legmodernebb vevőkészü 
lék, tiszta, természetes 
hangzás, ugy zene-, mint 
beszédvételnél. Egyszerü 
kezelés. Kizárólagos meg- 
bizott Cluj, Turda, Tg.- 

Mures részére 

electrolume 
Cluj, Str. Gh. Baritiu 
28-b. Messzemenő szavatos- 
ság. Bemutatás vételkény- 

szer nélkül. 

0 A cluji vasmunkás szervezet kultur- 
bizottsága folyó hó 22-én, kedden este 7 
5rakor a Vasmunkás otthonban a „Szak- 
szervezetek jövője" cimen előadást rendez. 
Előad: Kapner Ármin. A tagok pontos 
megjelenését kéri a rendezőség. 
O Teadélután a Vasmunkások Otthoná- 

hban. A vas- és fémmunkások szakszerve- 
ete folyó hó 20-án este fél 7 órai kez- 
dettel a saját otthonukban teadélutánt 
rendeznek. Vendégeket szivesen lát a ren- 

dzsungel 
harmadizben nyeri el az olimpiai bizottság 

serlegét. 
dező bizottság. 

ek Katonazene. 24: Angolnyelvü előadás. 
24.10: Tánclemezek. 1.053: Hirek. 

1938. Március 21. HETFŐ. 

BUCURESTI. 6.30: Reggeli műsor. 13: Hi 

"ek, lemezek. 14.10: Hirek, lemezek. 18: 
Felolvasás. 18.20: Lemezek 19: Előadás 
19.35: Armanescu Ana népdalokat énekel 

19.55: Felolvasás. 20.10: Rádiózenekar 

3115. Felolvasás. 21.30: Hanglemezek 
22.30; Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek 
11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 13.05: Katona 

ene. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 15.40. 

Eirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45. Hirek. 18.45 
Előadás. 19.15. Hegedühangverseny. 19 45: 
iparügyi előadás. 20: Hanglemezek. 19.45: 

Elbeszélés. 21.15: Cigányzene. 22.15: Hi- 

JEz 21: Szinielőadás. 22.30: Hi- 

* 

yelven 24.05: Kávéházi zene. 1.05: Hirek 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A Az „Ellenőr"-nek, Tóth Sándor poli: 

kat és közgazdasági lapjának uj száma 63 
dalon most jelent meg. Az uj számot FP0- 

itika nélkül is lehet élni" vezércikk Ve- 

eti be Dózsa Endre néhai gróf Esterház) 
Kálmánról irt meleg megemlékezést. z 

Ellenőr" közli Nyirő József előszavát, ami 

szini Lajos, az elhunyt székely iró könyV 

jek második kiadásához irt. Igen é 
ir. Oberding József fejtegetése „sövetke 

eti szervezkedésünk uj iránya és jövője 

imen. Tóth Bálint érdekes képeket nyu 

Berlinben élő magyarok életéről. at 

ános érdeklődésre számithat „A lehiggad 

égabó Dezsőről irt budapesti levél. EZe'" 
kivül sok cikk, tudósitás van az u) szár 
ban, amely közli Tóth Miklósnak az e 1ő- 

budapesti szinházban nagy sikerrel e 

Mdott „Kettős könyvelést cimü tréfá)4t 
Gazdag és jólértesült a Közgazdasági 
át Az Ellenőr" kapható mindenütt 

o
s
a
á
s
 

volt, mert szétroncsolta a fej alsó re- 
szét és azonnali halált okozott. Dr. Ca. 

ek 2240. Hangverseny. 24: Hirek német 

vasuti 
állom 
tarifa 

orszát 
porto: 
dezzei 

Romá 
magy 

vasut 
viszol 
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elsején uj dijsza- 
p életbe a Románión 
3s eztül lebonuolitandó 
lasyar-bolear vasuti 

jordalomban 

ucuRESTI) 

szabásőtti személy- és podgy
ászforga- 

jommal 

részére olyan vasuti jegyet szolgál 

somalk ki április elsejétől kezdve, amel
y 

lavszeri utazásra jogosit, 
érvényessége 

eonban 60 napig tart. Az ilyen vasuti 

eggyel az utazás ugy men
et, mint jö- 

1es egvszer megszakitható. Az utas a 

vonatról való leszállás után azonnal 

láttamoztatni jegyét annak a 

vasuti állomásnak a főnökség
ével, mely 

állomáson az utat megszakitotta.
 Az uj 

jarifa lehetőséget ad arra is, ho
sv a két 

ország közötti vasuti forgalomban 
cso- 

portos utazásokat, kirándulások
at ren- 

dezzenek. A két orszás között
i forgalom 

nománián keresztül bonyolódik l
e. A 

magyarországi utasok pengőben fizetik 

vasuti jegyüket, a Bulgáriából elu
tazók 

viszont levában. 

Raitaü 

lamint dr. László Tibor vágóhidi igaz- 

A folyó évi április gató véleményezése alapján 

n lép életbe az uj nemzetközi dij- pescu Richard polgármester a napokban 

én mnely a Magyarország és Bulgá- - mint ismeretes - módositotta a 
maximális árakat és ennek rendjén az 

kapcsolatosan nyer alkalma- 1 osztályu marhahus árát 24-ről, a II 

st. Az uj dijszabás értelmében az uta- osztályuét 16 lejről 

A polgármester azzal az utasitással adja 

ki az uj árakra vonatkozó rendelkezé- 

sét, hogy az árdrágitók ellen a törvény 

szigorával jár el Ennek ellenére azon- 

ban - és azt a közönség köréből szár- 

mazó panaszok támasztják alá - 

az 
uzsorásokat 

(CLUJ.) Az árvizsgáló bizottság, va- 

dr. Fili- 

2-2 lejjel felemelte, hasonlóképen 

a szopóborjuét 28, illetve 30 lejről 

szintén 2-2 lejjel, ezzel szemben a 

szalonna, háj és a zsir árát ugyan- 

csak 2-2 lejjel csökkentette. 

több kereskedő és mészáros figyel- 

men kivül hagyja a hatóságilag 

megállapitott árakat. Vevőiket ma- 

gasabb áron szolgálják ki, mint 

tésszerü razziákkal leplezi le 
árvizsgáló bizottsás az áru- 

A közönség köréből felhangzó panaszok- 

ról tudomást szerzett az árvizsgáló- 

bizottság is, amely most elhatározta, 

hogy ; 

rajtaütésszerü razziákat tartanak az 

árdrágitók leleplezésére. 
Itt irjuk meg, hogy 

a mészárosok elégedetlenek az u 

hatósági husárakkal. ! 

Sérelmezik, hogy a sertéshus árának 

megállapitásánál a polgármester nem 

vette figyelembe dr. László Tibor vágó- 

hidi igazgató előterjosztését. Szerintük 

a sertés ara az egyre fokozódó kivitel 

miatt egyre emelkedik és a jelenlegi 

árak mellett nem kapják meg számitá- 

saikat, 
A mészárosok sérelmüket a jövő hét 

elején küldöttségben viszik a pol- 
gármester elé. 

A fogyasztó közönség, amely szenvedő 

alanya a drágitási mozgalmaknak, ter- 

mészetesen élénk érdeklődéssel tekint 

amit a polgármesteri rendelkezés 

előir. 

A "elszabadulás" napjának 

ladnak együtt a kis 

avalás volt Rómában 
(ROMA.) XI. Pius pápa tegnapra tit- 

kos konzisztóriumot hivott egybe, ame- 

lyen az időközben világszerte megüre- 
sedett főpapi székeket töltötte be, uj 
biborosi kinevezéseket azonban nem 
eszközölt. A titkos konzisztóriumot a 

pápai udvar egyházi és világi előkelő- 
ségeinek részvételével nyilvános kon- 
zisztórium követte, amelyen három 
szentté-avatási ügyben hozták meg az 

ünnepélyes végső döntést. A szokásos 

előterjesztések alapján XI. Pius 
elrendelte Jézus-társasági boldog Bo- 
bola András vértanunak, boldog Leo- 
nardi Jánosnak, az Isten Anyjáról elne- 
vezett reguláris papok kongregációja 

alapitójának és boldog Da Horta Salva- 
tor világi ferences testvérnek szentté 

nyilvánitását. A pápa ez alkalommal 
beszédet is intézett a megjelentekhez. 

VWvvvvvvvVV 

- A lekvárkirály aranymeghivói. 
Cincinnati amerikai város lekvárkirá- 
lya, William Brow aranylakodalmát ün- 
ebelte a minap s méltóan dollármil- 

Hóihoz, négyszáz személyt hivott meg 

akomára. A meghivókat nem papicra 
nyomatta, hanem szinaranyból készült 
gmezekre, amiket emaillal vonatott be 

s ebbe égettette a meghivó szövegét. 
2 összes meghivókhoz nyolc kiló szin- 

Manyat használtak fel s ebből egyen- 

Ujabb narom szenftte 

Srömünnepe Wörglben, egy kis 

tiroli helységben a lakosság és az 'sztrák bajtárs
ak kitörő örömmel 

fogadták a bevonuló német katonákat, akikkel kart karb
a fonva ha- 

helyiség uccáin. 

(SZÉKESFEHÉRVÁR.) Páratlan vak- 

merőséggel fosztott ki egy feltünően 

elegáns, határozott fellépésüű szélhámos 

egy balatonakarattyai villát, amely Ke- 

resztény Béla budapesti gyógyszerész 

tulajdona. Az elegáns fiatalember 

gyorsvonaton érkezett Balatonaka- 

rattyára, ahol ebben az évszakban csak 

az őrök laknak. 
Elhitette velük, hogy a gyógyszerész 

unokaöccse és annak megbizásából a 

villát ki akarja üriteni, hogy teljesen 

uj butorokkal rendezzék be. Mivel elfe- 

lejtett kulcsokat hozni - mint mon- 

dotta - benyomatta az egyik ablakot 

és a lakásbói kihozatta a kulcsok má- 

sodpéldányait. 
Ami ezután történt, az páratlan a 

bünügyi krónikában. Az „unokaöccs 

kihozatott egy kényelmes fotőjt a villa 

elé, cigarettára gyujtott és utasitást 

adott, hogy gondosan csomagolják 

össze a butorokat. Öt-hat nagy csoma- 
üjtöttek össze a munkások, ami- 

kor a fiatalember összehivatta a kör- 

nyékbelieket, akiknek azután eladta az 

egész berendezést. Néhány óra mulva 

egyetlen szeg sem maradt a villában. 

Ezután szépen kisepertette a szobá- 

kat, majd lezáratta és mint aki jól vé- 

gezte dolgát, eltávozott. Nem feledke- 
ént 20 grammos lemezeket kovácsol- 

a fejlemények elé, 

Németországgal való egyesülését. 
Alfieri népnevelési miniszter (a 
dette ki a Palazzo Veneziáról. 

Elhizás 
ellen szedje minden rekgel m 

„mindennapi kis adag" 

IUSCHEN SÓT 
Kruschen tartalmazza mindazon

 sókat, amelyek 

az ön jó közérzetéhez szükség
esek és fontosak. 

Kruschen kizárólas természe
tes uton idézi elö 

teste belső szerveinek rendsze
res tevékenységét 

és ezáltal biztosítja az eltáv
olitását azon mér- 

ges salaknak, amely az elhizás fö oka. Az 

egész vilagon az emberek mi
lliói szedik, ezért 

szedjen Ön is minden regge
l Kruschen sót és 

jopban fogja magát érezni
 mint életében bár- 

mikor. Nagy üveg 95 lel, kis üveg 0 lei. 

ve 

- Az ember előbbrevaló, mint a gép. 

Párisból jelentik: A Közlekedési bizott- 

ság tulnyomó többséggel kimondotta, 

hogy az életbe léptetendő uj közlekedési 

szabályok uj szellemben szerkeszten- 

dők., Ez az uj szellem vegye figyelembe 

hogy a lakosság tulnyomó többsége gya- 

logjáró s igy az ő közlekedésének meg- 

könnyitése legyen a főszempont, nem 

pedig a törpe kisebbséget alkotó gép- 

kocsiközönségé. 

A fasiszta nagytanácson Olaszország 

jó borravalóval honorálta igyekezetü- 
ket. 
Egyik vásárló aztán otthon észrevet- 

te, hogy nem azt a butordarabot szálli- 

tották neki, amelyet megvásárolt. Ezért 
telefonon felhivta a Budapesten lakó 

évóguszerész balatoni villájának csész 
Dércndezését cgy vakmerő szélhamos 

bivatalosan elismeri Ausztriánat 
Az olasz kormánynak ezt az elhatározásat 

halligatóság közepén) ünnepélyes módon hu- 

nagyobb megdöbbenéssel hallotta, hogy 

mi történt balatonakarattyai villájában. 

Rögtön leutazott a telepre és rövid 

helyszini szemle után feljelentést tett a 

csendőrségen az állitólagos rokon ellen. 

A balatonakarattyai elegáns szélhámos 

után most lázasan kutat a balatonvidé- 

ki csendőrség. A furcsa helyzet az, hogy 

tulajdonképpen nem is a gyógyszerész 

a károsult, hanem azok a szerencsétlen 

vásártlók, akik igy önkénytelenül „or- 

gazdákká" lettek s most vissza kell 

majd adniok a megvett holmit. 

villatulajdonost. A gyógyszerész a les- 

(NEWYORK.) Az Egyesült Allamok- 

ban most olyan kisérleteket végeznek, 

amelvek a jelek szerint korszakalko- 

tóak lesznek a repülőgép fejlődésének 

történetében. Az Eevesült Államok had 

seregének, hiditengerészetének és keres 

kedelmi repülésének vezetői jelenlété- 

ben Filadelfia repülőterén rozsdamen- 

tes acélból készült, hatalmas repülőgé- 

pek szállottak fel, amelyeknek teljesit- 

ményei nemcsak, hogy nem maradtak 

el az aluminiumgépek mögött, hanem a 

gyakorlatban még jobban beválottak. 

A legnagyobb amerikai repülőtársaság, 

a Pan-American Airways különösen 

nagy érdeklődést tanusit a kisérletek 

iránt, miután ez a társaság már is rend 

szeres légiforgalmat tart fenn a Csen- 

des Oceán felett és már a közeli jövő- 

iben megkezdi az Európa-Amerika kö- 

zötti forgalmat is, az angol Imperial 

Izett meg az őrökről sem: távozása előtt Airways járataival felváltva
. Ezeknél 

Acélból készitcnek most repülőgépeket Amerik 

e 

aában 
a gépeknél különösen fontos, hogy a 
szárnyak és a törzs ne rozsdásodjanak, 
mert a sós tengerviz ezideig nagyon 
nagy károkat okozott az aluminiumban. 
A mostani kisérletek során bebizonyo- 
sult, hogy a rozsdamentes acélból ké- 
szült repülőgép szárnyak még könnyeb- 

bek is néhány kilóval, mint az eddig 

használt repülőgépszárnyak, amellett 

pedig négyszer olyan merevek és hét- 

Szer akkora rezgést, valamint sokkal 

nasvobb sulyt birnak el. A teljesen 

rozsdamentes acélból készült repülőgé- 

eddigi dur-aluminium gépek. A Pan- 

American Airways vezetől szerint az 

ujfajta gépek legalább tizszázalékos 

költségmegtakaritást fognak jelenteni. 

A teljesen acélból készült repülőgépek 

hadászati jelentősége egyelőre még be- 

pek nem lesznek drágábbak, mint az 

láthatatlan. 
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éhirdetések 

ugyu s 

TÖKEBEFEKTETÉSRE, vagy épitkezés 
e igen előnyös házhely, előkelő villane 

„Apr 
LEVELEZÉS 

FELKÉREM 

ni a fap kiadóhivatalába „Fontos informá 
ció esetén hálás leszek" jeligére. 
VIDÉKI urileány megismerkedne szóra 

mindazokat, akik nemré, 
jöttek vissza Argentinából, Buenos-Aires. 
ből, sziveskedjenek pontos cimüket közöl- 

(398 

yedben a Str. Alverna 25. sz. házzal szer 

ásitva, vizvezetékkel stb. 230.000 leji - 
Termő gyümölcsös 630 négyzetöl a nádas. 
nenti szöllőhegyben Str. Maramures 137 

145. sz. 

en 530 négyzetől, fele bekeritve, gyümölc. 

ház felett verőfényes oldalon, 4 parcellára 
sztva 80.000 lej. Értekezni: Cai. Motilor 

(397) 

. 

ELADO két ágyra való szép fehér ágy 
eritő. filé betéttel. Szépen éneklő kaná. 
1adarak minden szinben. Megtekinthet 
ötr. Macelarilor 8. I. em. ajtó 2. (490 
SÜRGÖSEN eladó Str. Marzescuban vil 

ahely, kanális, viz, villannyal, részletfi 
tetésre is. Str. Amos Fráncu 9. (489 
RADIŐÓ 6 plus 1 Atwater-Kent, kitüni 

állapotban eladó. Str. Fabrica de Spirt 3 
(483. 

! 
KIADÓ két szoba konyha, fün 

alószoba speiz mellékhelyiségek tegele Carol II. 60, jobboldalon l u dr. Silay ügyvédnél P. Uniri E 

KIADÓ szoba konyha Str Bis. odoxa 13. ea 
4 SZOBÁS összkomfortos villan1 a. 

gorescu uton április 1-étől kiadó Gu. 
] KI urileán: 1 z z 

Neumann M., Piata Unirii 14 be ó 

kozás céljából idősebb, kimondott uriem- GYERMEK autókocsi jókarban eladó. C. lons ni- Vagys 
berrel. Leveleket „Orgonavirág" jeligére a Regele Ferdinand 141., I em, ajtó 8. (400) , l szalonsarnit ge alaa rula art. 
kiadóba. (431) SÜRGÖSEN eladó villahely 24 m. front- eglha Maria ea rélséskeres eis KIADÓ Cal. Motilor 59. sz 
BORGYOGYÁSZ jeligére levél van a tal, ikerházaknak is megfelelő, csatorna, ALKALMI vétel csirkekeltet keltetőgép 450 szoba, 2 szoba és i konyha a 

kiadóban. (472) viz és villannyal, fele részletre is. Érdek-[ 120 tojásos arantál e eas éte Va- 40), 
CSINOS leány szórakozás céljából meg lődni: Str. Andrei Muresan 98. 1-4-ig. le Lu 8 va elade 479 KIADŐ 2 szoba, előszoba, fürdösze, 

ismorkedne uijuval e ,oláélvte (401) p . agz kellemes napos garzonlakás, teakonyharni nakuen 2 aba oak uresan förnyékén 4 táta vélel Olcsón aradók hárn 5tr. Goga 7. II. emelet 12. 
! 

; egti iker-ablakok veranda ablakok, gerendák, vi esede 

VILLANYONDOLALÁSI szezon kezdő- három 2 szobás villák 300.000 lej körül. Ér- deszkák. vizvezeték kagyló. ldel e NAGY kerti villában 2. esetleg dik, keresse fel ujból az Edison fodrásza- deklődni: Str. Andrei Muresan 98. 1-4-ig. 
és mindenféle épitkező anyagok Str. Va 

3 szob, is 1.6 fedett balkon, fürdő, konyha ápril tot, mely a villanyondolálásban utolér- (402) a7s adó Str. Motilor i15. (9 hetetlen, 180 lejtől keszit. Calua Miotiloi 91] I150 LITER zaldpaszuly, 150 fiter tölteni e ekö elcsőn eladó KIADÓ 3 uccai parkettes szoba mni (P7826) való paprika, 120 kiló birs- és barackiz el Regina Malla en ecsen eladó t76 mellékhelyiséggel május i-ére. Str. Calun UJ női kalapszalonomba a legujabb ta- adó. Megtekinthető Str. Moise Nicoare 25. ARANYÉRMEKKEL Eitü teteti a 22. szám . . vaszi divatujdonságok megérkeztek. Str. A. Muresan felett T 312 a gyümülcsfák ui jak tels al1 JÓFORGALMU fuszer. italmérés, trag, LEA DOINA kalapszalon. Str. Regina Maria ELADÓ telek, szoba, konyha szuterin ina 3 eve. ől orsak or2)- családi okok miatt április 1-ére kiadó 
No 4. (p7830) lakással és modernül berendezett gazda- fenyők lugak szöfelé eladok G ger nü Cárámidarilor 63. a ; MEGNŐSÜLNE egy nyugdijas uriember sági felszereléssel, Kkőistálló, felette 2 va- keltese Cal. Reg. Carol II 39. Tele1 KIADÓ modern összkomfortos négy na egy hozzátiló urinőt kap, kinek háza vagy [onos padlás, szekérszin, disznóól, tyukól erlé (308 ba. hall, napos oldalon, terraszokkal ingatla van, az irjon a kiadóba „Szere- kert stb. Cim a kiadóban 404 ANDREI Muresan uton 3000 négyzetmé- Berthelot 10. ) 

kgazdálkodni jeligére (503) ELADÓ egy modernül berendezett l1oet házhely és Str. Fantánelen i és lé KIADO májusra két szoba, konyha v 
FARKAS László CFR igazolványáért je- hosszu, 6 m. széles, szétszedhető és elszálli! arcella sürgősen eladó Értekezni: Cal P kagylóval Str. Bucovina 14. Értekezni 

lontkezbhet. crsis5) ható kőistálló felette 2 vagon szénát be rerginand 108 házfelügyelőnél (473) [lajdonosnál, Cal. Decebal 62. a) 
ÖZÉPÖR hölsve fogadó uj padlással. Cim a kiadóban. (405 1 108. előnél / ( 
KÖZÉPKORU hölgyet szórakozásból ro- 0gadó uj padlással. Cim 5EGY uj gyalupad eladó Cai Marecha KIADÓ félszuterinben száraz, világy ee tenitom Cimeket Tanór eülgnte konyha mellékhelyiségekbő geb 14) Parniker megtekinthető. (456 Észoba. konyhás lakás. Str. Kenopol 2 (47 e töle ló különtelek málus elsejére eladó, (i0 FENYKEPEZŐGEP 4 és félxe filme: KrADó teljesen ul villa 2 szoba hally PORT 5 1 ürgősen eladó. Fo , C. Reg. Ferdi- sszkomfortos parkettes lakással. gyüm. SPORT gyermekkocsi, jókarban levő. ene e elad to Ella C Res Fele söskerttel május elsejére. Ertekegyii 

ADÁS-VÉTEL eladó. Str. Oásanu 19. (410 
ALKALMI VÉTELEK! Nagy bérház 135 

ezer lejt jövedelmező, ára 1 millió 100.000 

EGY bekeritett parcella eladó, Str. Ti- 
misoara-n, két részben is. Értekezni. Str 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. Vrabi- 
lor 17-19. ajtó 2. (477 

Regele Ferdinand 40. (434 
ELEGÁNSAN butorozott szoba elő- és türdőszoba használattal 

; ; JÓL és olcsó á té : kiadó. Cal. Regele t 
Vasutállomás mellett 4 szobából álló kom. anatulut 6i. l elkat eeőa s kpérua Ferdinand 45., emelet .. rak t fortos ház 230 ezer. - Piata Mihai Viten- ELADÓ egy mély gyermekkocsi. st pan vehet Csirkepiaccal szemben. (462) SZÉP nagy szoba, verandával kiadó. St tuna, 
zul mellett 260 ezret jövedelmező nagy Minerilor 58. (414 ELADÓ vasfürdőkád 1600, 8 kiló tépett Episcop Ioan Lemeni 9. Ugyanott jó házi tér; ! 
bérház 1 millió 8300 ezer. - Str. Episcop ELADÓ egy sötétkék bélelt komplé. sStr . . ; : P koszt kapható. c438, Sotro)i 
Ivan-i vám mellett uj ház 1000 négyzet- Tebei 19 d5 libatól 1000. használt szönyeg két futó a50 méter területtel l4g Andrei Mut - lej. Str. Avram Tancu 24, szuterin. (461)) KIADÓK: egy szoba, 2 szoba és 3 szoba, tér. 
méter terü etbel 140 ezer. - i Tei Mute- SÜRGÖSEN ejadó két szoba, konyha fa- .. . ; konyhás lakások. Belvárosban Str. Re 
aan ut mellett 520 négyzetméter telekpar-az pincevel, Megtekinthető Str. Sanato- SZIRUPOK és limonádé uccai árusitá- 33. Infanterie 4 1 ásl 
cella 220 ezer. - 2000 négyzetméter telek- rului 36 Kerekdomb. (410) sára veló köszülék jutányos áron eletdé szo A ko yA fürdő szoba laká éri 
parcella 80 ezer. - Bővebb felvilágositá- .. Cim a kiadóban. 28 a nyha, fürdő obás s Str. ton sok ELIÁS ingatlanforgalmi iroda, Str. 2 0, el hezelt, aölessákk TELTESN jókarban lavó fekete ruha uliu Maniu 8., kiadó. t446) RARITIU 20, ajtó 2. cv302 ache Joneseu 105. a. és egy felöltő eladó Fránkel szabóság, c KOMFORTOS 2 szobás uccai lakás eme. Some JOBB kivitelű modern diófa telehálók FENYKEPESZETI műtermi és utazógé- Regele Ferdinand 19. (519 eten májusra kiadó, irodának is. Cal na. nb. kombinált szekrények sürgősen eladók. Stri ek finom fényerős optikával eladók. St-. MAJDNEM uj sülyesztő női varrósép gele Ferdinand 23 Értekezni Farkas bőr- gerel 
Cen Poetas 2 (475) Fericire 141. (419) olcsón eladó. Str. Regala 1 (523 ereskedésben. Telefon 27-24. (4147) ele 

a snat ovtk z z . 
- - y 

PERZSASZONYEG. jóminőségü szépen VEVŐTMNEK virágmagvak Cannák in- FERFISZABÓ és más női varrógépek o! , KIADO elsejére szuterin szoba, mellék. cérnál 
mintázott, tartós BOCHARA-nál, Str. for- th ekse eeve csón eladók. Cal. Traian 51. (522 helyiségekkel. Str. Cálugáritilor 6-a. a54 gruk ga 5. udvarban. Rendelések eredeti min- kölgb ky ELADNAM tfőpostához közel 8 lakrész. KIADÓ 3 szoba, elő- és fürdőszobás ve. Meca 
ták után. Minták nagyitását, rajzolását vál. től, kétéves prima futószőlők nagyon ol- -andás, konyha é llékhelyiségekkel l 
ia inak nagyitását rajzolásá Nar, csón csakis Drasos kertészetében, Str. Pa- ből álló házamat vagy elcserélném kiseh- a é ka, a s et yisére 8 . alal 7 ris 7. Telefon 30-89. kaphatók. (T 314) bel. Str. Cotului 2. Lajtár felsőrészkérz v mnedi mila re Str. Masary sabb 

- 

27 ZV. . ÖCSKA ajtók, ablakok eladók. Strada 
á 

100 lei előleggel Aventürioasa 25. (423 D" ÖGYÖKÉR gyönyörü kivitelü modern 2 szoba konyha fürdőszoba napos, ki be és heti 50 lej részletfizetésre vásá- HUSHORDÓ kocsi jókarhan levő. tejgaz- teleháló eladó. Str. Paris 62, asztalosmű- Str. Dima 4, volt Str. Minoritilor. (264) eaz 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandulul 25 

elpőkereskedelmi vállalatnál. 
Telefon: 18-25. 

dasághoz is alkalmas, eladó. Str. Paris 42. 
(422) 

KERESÜNK egy 50 cm. átmérőjüű kazán- 
kéménvt megvételre. Vlad, C. Mareznal 

,Foch 60. (424) 
HAÁZHELYEK eladók a Str. Andrei Mu- 

resan negyedben. Érdeklődni: Cal. Mare- 
chal Foch 60., Vladnál. t421' 

hely. (526 
MODRN gyermekkocsi jó állapothar 

eladó. Cim a kiadóban. (P7836 
RADTŐ Blaunpunkt 3 plus i lámpás ol- 

csón eladó. Str. Váii 3. Szuterin 1. (P7835 

ALLAÁST KERES 

KÜLÖNFÉLEE 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig. legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
lernebb kivitelben, gyári áron készit, ár- 
djeklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clui. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 
ÉRTESITEM a n, é, közönséget, hogy szanla aaz. vi i ölnői szalonomat megnyitottam. Str. Memo- 

EGY kisebb füs let berendezé TÖBB évi gyakorlattal biró ápolónő [női szal t me . seet baek fagn ce vekeree haglo kztattal csmesst jreátui s. Ludovie Teszler Femina fe Ban ELADÓ egy könnyü eggyes kocsi, egy [Decebal 51, Noszinnől. 427) [Szerény jeligére. (359 Iszabásza. 1á pár szép hám sárga gyeplővel, egy üzleti 
rólló. Str. Márásesti 42. (386) 
ELADÓ egy 400 négyzetméteres parcella 

TEJÜZEMI felszerelés: Yoghurt, mele. 
gitő, pasteuröző berendezés. jégszekrény 
palackok, szállitó kerékpár stb. eladó Cirr 

KÖZÉPKORU gyermektelen házaspár, a 
ő szakácsnő, férje: kertész. portási vagy 
bármilyen állást elvállalnának. Bartha Ist- 

TAVASZI virágujdonságok, ruhákra és 
kalapokra Dahlia müűvirágszalonban cal, 
Reg. Ferdinand 5. (360) 

ITUÁLI lője 
26.000 lejért. Értekezni Str. Smárdan 14a kiadóban. (428 ván, Str. Aron 22. 11 oa GOZ-, KAD- ÉS nruárii . 
Colonia Bulgaria. (384 OCSKA tégla, cserép, drótos kapu, desz- a atalakitva ui vezetőség mella mén 
. ; ' ; 

áll a közönség rendelkezésére. Hochman", mén 
ERŐS ebédlő székeket, rádióasztalt, 7as ka, gerenda eladó. Cal. Traian 49-a. (430 ÁLLÁST KAPHAT Sír. Dubalarilor 2 (342) szán 

kerti székeket gvételre keresek. Cim a E istcsaládi ház sürgősen i i . *k 
isdoben ö811 aprna ládi ház sürgősen eladó ce KERESTETIK tisztességes szobalány. c UTAZÓK. Utitársat keresünk uj luxus- köve - r Marechal Foch 68. (334) autónkra Ardeal területére. Értekezni hét- oszt: 
ELADÓ 70 oltott nagyszemü ribizli tő. ELADŐ modern gyerekkocsi egy man- ö inri ü ran- ; 

, k i 39 KIFUTOLÁNYT keres „Fortuna" kalan- köznap Heinrich szappanüzlet, Memori nyer 
Cal. Marechal Foch. 68. (335) dolin. Str. Andrei Bársan 28. (439 na kalap a 303) nvaj 

, ázmáá ená ae. szalon. Cal Reg. Ferdinand 22 (353) dului, vasárnap Otetului 7. (T nyei 

JÖVEDELMEZŐ házat vennék kész- BUTORRAKTÁR Gen. Poectas 15. pu-7 ; ; 300 lejjel tár- 
gyé fel. : TA elas 18. TEXTIL szakmában jártas segédet kere- ATMENETI üzlethez 150-200 lejjel tá 

penzért félmillióig. Értekezni: Cal. Reg. torok nagy választékban eladók. Bizományt A1, szak j segédet kere a ; leket: 
repdi 5 ő E ; jek április 1-ére. Jelentkezni A Már- sat keresek, tőkéje biztosítva. Leveleket OR/ 
Ferdinand 59. Dohánytőzsdében. (339) beraktározást vállalok. Használt butort ve- jen a Dada ron e Konjunktura" jeligére a kiadóba kérem. lakó ELADÓ bécsi gyártmányu jó zongora. szek. (4142) ton, St. 2 : á29) r ; ; z 

Z a - 
8 m 

Str. Tudor Vladimirescu 16-a. (348) ELADÓ egy háromsoros gyöngyház né- el en bevarró nőt keresek ELVESZETT a 1439128 számu Krausz KEVESET használt női ruhák. pongyolák, met harmonik, egy 9x12 Zeiss-Ikon fény- 1I n. gnác névre kiállitott betegsegélyzőkényv. m 
apróságok olcsón eladók. Calea Regele képezőgép. Cim a kiadóban. (45) KÖZÉPKORU Aasszonyt keres özvegyem- Megtalálója sziveskedjék leadni Str. Márá- 7 Ferdinand 53 ajtó 4. (3560) EGYES stráf eladó. Str. Baciu 25. (449 ber ene ssalátoz mgákbe. Családtag- bs 43) * KÉT fiatal selyem pincsikutya eladó. 25 EVE fennálló fényképészeti müterem ercitaz an débpan 40 TPARENGEDELLYEL réndelkező kerék: Mé 
Calea Maramuresului 8. (372) eladó, vagy bérbeadó. Ugyanott fényké- be felvétetik gkatélu iszerüelat pár-mechanikussal társulnék. berendezett E TÖLGYFA iróasztal eladó. Str. Gen. pész segéd felvétetik százalékra. Calea e A árasesti 90. mühelyem van. C. Marechal Foch 30. (450) kg Poetas 11-a. Telefon 25-790. (393) Marechal Foch 30. l metka eu aAT felvesz Bots" kozAZ AsszoNYok figyelmébe. 10 darab köd ELADÓ méhcsaládok. Str. Donat 105. VENNÉK egy szép nagy petróleum füg petika, Cali Regele Ferdinand 34. I1. Tila finom friss sütemény kivitelre csak 15 1 A Vasárnap estig. (390) gőlámpát. Str. N. Jorga 2. I. emelet 3. akó ő EVES Hucskin z omáa z ( 3. Reg. Ferdinand 3. Uávari cukrászda. (T 115) ál ELADÓ 2 Singer női varrógép, 1 karika- nei tcskánoz románul vagy ne KIADÓ május 1-re 3 szobás összkom- hajós és 1 kis csónakos. Str. G. Támas 29. BELVÁROSI kisebb telket keresek meg gee tő jákszótérsat, felnőttet fortos 2620 lejért. 2 szoba. konyhás 900 171, Teg (392) vételre havi törlesztésre. ügynökök kizárá- Ara lvan á1l (127 szoba konyhás 600 le1. Értekezni dél Cos MAJDNEM uj Singer varrógép eladó. ivábba ae "Márton jeliére am készpének anervatól a tón ütin 2-6 P. M. Viteazul 23, ügyvédt y bán Megtekinthető délelőtt. Str. Regina Maria kiadó ké : t ano z el dában k Nic 12 töldztt 1394) HAÁZHELYEK eladók. Érdeklődni: str eszek áplatokati „Dohánytőzsde jeli uta: ELADÓ ntik secretair, vitrin, asztal, Gh. Asachi 38. (17 unona a ... TAKÁST KERES . ba oda 
gyermek sportkocsi. Str. O. fosif 1. Megte- ELADO Faántánelei 67 szám 3 szoba jélet perec árusitók azonnal fel- KÉETTAGU csalad keres 1 tagy sz felé 
kinthető 12-2-ig (395) konyhából álló ház 1000 négyzetméteres étetnek. Bufetul Arena Sportivá. (374 omfortos lakást. Jelige: „Május 1. el VARRÖGÉEP „Dürrko sülyesztős kertes. Ertekezni Radicsnál, C. Reg : KETSZOBÁS komfortos, különtel i obl 
karikahajós 9000 k gy peen Partiant rö-dinand 22. (T243 LAKÁST KAPHAT vást keresek. Értekezni: Sotropa győt ége. vid zongora 18,000 eladó. Cal. Motilor 145. EGY diófa ebédlő elutazás miatt olcsón KIADÓ forgalmas helyen egy mészásos szertár. P. Stetan cel Mare, a pénztátn " (396) teladó. Cal. Reg. Ferdinand 69, ajtó 4. (430) Füzlet berendezéssel. Str. Marasesti 42. (335) (37 e 



prÁR 1938 Március 20, Vasárnap 
ém. kat.: Hubert. Prot.: Gilbert. 

rta Cuv. Pár. u. in Mán. Izr.: 17 

Veada 

ÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
n évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

STET! 
LEÁNYKÉRÖBEN 
Azért jöttem, méltóságos uram, 

ogy megkérjem a leánya kezét. 
2 Mitsoda? Fiatalember, van magá- 

aak egyáltalában vagyona? 
Nem értem a kérdést uram! Én 

feleségül akarom venni a leányát és nem 
megvásárolni... 

[STELLA pDaplan 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

évi március 19-én, 
26-án reggelig a következő gyógyszertá- 
rak teljesítenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, Ünirii-tér: Hygea, Mihai Viteazul 
tér; Victoria, Regele Ferdinand ut és 
Sotropa gyógyszertár, Stefan cel Mare- 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Változé- 
kony égboltozat, kisebb derülés. 
Majdnem három évtizede fennálló 
Somes" áruház meghivja eddigi és ujabb 
nib. vevőit, hogy tekíntsék meg dusan fel- 
szerelt: áruraktárát, hol legolcsóbban be- 
szerezhetők flohr és selyem harisnyák, se- 
lyem fehérnemüy, olcsó pamut szvetterek 
cérnák, pamutáruk és mindennemü rövid- 
áruk „Somes" áruház, főposta baloldal! 
ucca elején. ; 

-Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kapható. 

- MEGHALT GRŐF BETHLEN 
ödönné, Tegnap délután meghalt váro- 
sunkban gróf Bethlen Ödönné szül. 
Huszár Margit bárónő, a turdai Misz- 
sziótársulat elnöknője, az ismertnevü 
jótékony nagyasszony. Temetése va- 
sárnap délelőtt lesz Becleanban. 
- ELJÁRÁS INDULT ILIESCU 
BANKIGAZGATÓ ELLEN. A helybeli 
táblai vádtanács rendelkezésére eljárás 
indult Iliescu Viktor cluji bankigazgató 
az osztálysorsjáték volt vezérképvise- 
lője és Nasta postatisztviselő ellen, aki- 
ket azzal vádolnak, hogy a huzási ered- 
ményekkel, illetve a nyerő sorsjegyek 
számaival kapcsolatban visszaéléseket 
követtek volna el és ezzel az állami 
osztálysorsjátékot és a postát érzéke- 
nyen megkárositották. Az ügy fejlemé- 
nyeit nagy érdeklődés kiséri. 
-AGYONLOTTE MAGÁT EGY 
ORADEAI ÜGYVED. Oradean tegnap 
lakásán agyonlőtte magát és azonnal 
meghalt dr. Moldovan lonel ismertnevü 
ügyvéd, aki bucsulevele szerint előre 
megfontolt szándékkal öngyilkos lett 
Tettének oka ismeretlen. Az öngyilkos- 
g városszerte óriási részvétet keltett 

Lezuhant egy angol repülőgép. 
Egy angol katonai repülőgép tegnap a 
ködben hegycsucsnak ütközve Corfe. 
castle mellett lezuhant és kigyullait 
rom utasa életét vesztette.: 

fTitokzatos dráma a fővárosban. 
egnap a Vasile Lascar 192. szám alatt 
ostescu mérnök éjszaka ittas állapot- 
* bement szomszédnőjének, Valeria 
Nicolaunak lakásába és amikor az ki- 
tasitotta, benzinnel telt edénnyel tért 
í a vissza, amelynek tartalmát a nő 

szobában, amitől minden lángra 
keant Valeria Nicolau életveszélyes 
gési sebekkel került kórházba. A mér- 

spanyol köztársasági területeken. Mint 
Barcelonából közlik, a nemzetiek nagy 
előnyomulása és a köztársasági terüle- 

tek ujabb bombázása miatt a spanyol 
baloldal között rendkivül sulyos ellenté- 

szombat reggeltőlt 

elé zuditotta, Majd égő gyufát dobott egész sora 

Sulyos ellentétek robbantak ki a 

tek robbantak ki. Barcelonában :z 
anarchista szervezetek legutóbb nagy- 

lolták a köztársasági kormányt és a 
szónokok hihetetlen éles hangon azzal 
magyarázták az aragóniai arcvonalon 
történt ujabb nagy nemzeti előnyomu- 
lást, hogy a köztársasági kormány fel- 
oszlatta a legharciasabb magatartást 
tanusitó anarchista szervezeteket. Az 
ellentétek annyira kiélesedtek. hogy 
nincs kizárva, miszerint a legrövidebb 
időn belül véres eseményekben is fog- 
nak kirobbanni. 

-o- 

zyülést tartottak, amelyen árulással vá 

(BUCURESTI,) Tatarescu külügymi- 
niszter tegnap 

kihallgatáson fogadta Arcisewsky 
lengyel meghatalmazott minisztert, 
aki a lengyel-litván határincidens 

ügyéről tájékoztatta. 

A külügyminiszter egyébként tegnap 
részt vett a kisantant gazdasági taná- 

csának záró értekezletén, amelyen raj. 
ta kivül Petrescu Comnen alminiszter 
FEridmann a csehszlovák és Predics a 
jugoszláv küldöttségek vezetői tartot. 
tak beszédeket. A záróértekezleten be- 

szóló összefoglalás szövege 
Comnen külügyi alminiszter tegnap 

Ugo di Sola olasz, Hoare angol és de 

ESTELLA vászon ] 
Oliviera portugál követeket, továbbá 

A Cassulo pápai nunciust fogadta 
Ugyanakkor jelentik, hogy Antonescu 

ábornok nemzetvédelmi miniszter a 

Katonai Körben dezsönét rendezett R 

Irimescu mérnök volt légügyi és tenge. 

tészeti miniszter tiszteletére. aki már- 

cius 23-án indul utba Washingtonba 

meghatalmazott miniszteri tisztségét el- 

foglalni. Tegnap jelent meg bucsuki- 

haligatáson Miron Cristea patriarka 

előtt Lucian Blaga volt külügyi állam- 

titkár, a neves költő, akit Lisszabon- 

ba neveztek ki meghatalmazott minisz- 

ternek. A Curentul ugyanakkor jelen. 

ti, hogy Thierry bucurestii meghatal- 

mazott miniszter Párisba utazott, hogy 

részt vegyen a Boncour külügyminisz- 

ter által most összehivott nagyköveti és 

meghatalmazott miniszteri értekezleten. 

Tatarescu külügyminisztert a bucu- 
restii lengyel követ tájékoztatta a len- 

gyel-litván határincidens ügyérő 
A penziéyminisztérium módosítani szándékozik az alkonol. 
mónosodum törvényi - Belejeződlelt a kisantant gazdasagi 

tamácskozásai ; 

mutatásra került a megállapodásokról 
Petrescu 

tianu megérkezését mára várják. 
A felgyógyult Averescu marsall, hir sze 
rint, még sem utazik Turnu-Severinbe 
pihenő-szabadságra, ha nem mint ál- 
lamminiszter ujra bekapcsolódik a kor- 

mány munkájába és valószinü, hogy 

még ma több megbeszélést folytat. 
Ujabb kormányakciok 

A Cuvántul szerint 

a pénzügyminisztérium az alkohol 

monopóliumtörvény bizonyos módo 
sitásának a tervével foglalkozik. 

A Timpul ugyanakkor azt közli, hogy a 

minisztérium ! 

szövetkezeti központtal a sóterme- 
lés eladására vonatkozólag egy 

egyezményt kötött. 

A Hivatalos Lapban királyi törvényren- 

delet jelent meg, amely a nemzetvédel. 

mi minisztériumot 300 millió lejes be- 

fuházási kölcsön felvételére jogositja 

fel Aláirásra kerül az a rendelet is 

amely 40 millió rendkivüli hitelt enge- 

délyez a régebbi évekből fennálló kincs 

tári tartozások rendezésére. 
A nemzetnevelésügyi minisztérium 

elhatározta, hogy több kereskedelmi 

gimnázium és hceum, köztük az alba. 

iuliai összeolvasztását. Egy másik ren- 
delettel 

STELLA maradék] 
a minisztérium visszahelyezett ál- 

lásába több tanitót, akik csak utó- 

lagosan tették le az esküt az uj al- 
kotmányra. 

A minisztérium ugyanakkor felfüggesz- 

tette állásától Grigore Cristescu lel- 

készt, a bucurestii teológiai kar taná- 

rát, mert tiltott politikai tevékenysé- 

get végzett Ügyében folyik a vizsgá- 

la A Curentul ezzel egyidőben jelenti, 
Egyébként Bucurestibe visszaérke- 

zett külföldről Goga volt minisz- 

terelnök, továbbá Istrate Micescu 
hogy Bonea semmitőszéki és Stanescu 

Buzea bucurestii itélőtáblai tanácsosok 

állásukról lemondottak. volt külügyminiszter, mig Dinu Bra 
......... 

zációt igér. Az első: Vaszary Jánosnak, 

a Házasság szerzőjének remek uj vig- 

játéka, a Ketten egyedül cimü ujdon- 

sága, amelvet most játszik táblás há- 

zakkal a budapesti Magyar Szinház. Ez 

a vigjáték is a házasság témáját veszi 

bonckése alá. Az iró pompás humora, 

nagyszerü emberábrázoló képességei 

ebben a darabban is maradék nélkül 

érvényesülnek. A prózai, lusta férj, az 

elhanyagolt, álmodozó, romantikus ter- 

mészetü feleség, a tipikusan mai, felü- 

letes udvarló, s a remek epizódfigurák 
vonul fel a vigjátékban. 

imely azt példázza, hogy a rossz há 

asságban ketten vannak - egyedül. A 

szinház az esvüttes legjobb erőit vonul- 
tatja fel az uj Vaszary-darabban. 

aet aki valószinüleg szerelmi okok- 
A második bemutató péntek este lesz. 

... " 

A jövő heten két bemutató lesz: 

Ketten ceéucdül - Eév óra a Vaftikánban 
A szinház jövő heti műsora két szen- 1 

Emmet Lavery, az Ur katonái szer- 
zőjének világhirü uj szinmüve, az 

Egy óra a Vatikánban, 
amely sokszáz előadást ért meg Ameri- 
kában, Londonban, Párisban s a Ma- 

gyar Szinház is közel 150 előadásban 
hozta volt szinre. 
Az Egy óra a Vatikánban előadása a 

szezon egyik legnagyobb eseménye. A 
darab megragadó aktualitása, igaz em- 
beriessége minden ember számára a 
legigazibb művészi élményt jelenti, fe- 

lekezeti különbségre való tekintet nél- 
kül. Aminthogy az Egy óra a Vatikán 
ban a 

népek és vallásek közötti megértés- 

nek gyönyörü és emelkedett hit- 
vuallása 

s már ezért is a legnagyobb sikerre 

Az 
smenmmkrxazoe 
aozoa 

ftoksziget 
ea 

Irta: O. 
11 

3. 

- Hiába való locsogás! - csattant az 
asszony hangja - Az állat bőréhez ra- 
gaszkodom, mert az én lövésem érte 
előbb, Ha pedig ez az ur a golyóját saj- 
nálja, fizetünk neki annyit, amennyit 
akar... 
- A töltényeimet nem szoktam szá- 

montartani, ha egy embertársam élet- 
veszélyben forog. Ami pedig a tigris 
bőrét illeti, tizenegy hasonló bőr van 
a podgyászomban, innen félórányira. 
Valamennyi nagyobb, mint ez, tehát 
könnyü szivvel lemondhatnék róla. Mi. 
után azonban a vadásztörvények értel- 
mében a bőr az én vitathatatlan tulaj- 
donom, nem vagyok hajlandó átenged- 
ni, csak.. 
- Csak egy csinos csekk ellenében, 

mi? - gunyolódott az asszony. 
- Csak egy font dohányért Ha azon- 

ban a mistress tovább is bosszant a lo- 
csogásával, én is ideges leszek és sem- 
mi áron nem adom oda. 
- Ugy beszél, mint egy gentleman. 
- Ön pedig ugy, mint egy elkényez- 

tetett iskoláslány Hol a táboruk? 
- Egy kilóméterrel feljebb, a patak 

partján - sietett a válasszal a szem- 
üveges. 
- Átküldök egy szolgát a dohányért, 

vagy a tigrisbőrért. Remélem, hogy a 
balsors nem fog többet összehozni ön. 
höz hasonló beképzelt teremtéseket, 
asszonyom Good night... 
A tigrisvadász megfordult és faképnél 

hagyta a megrőkönyödött társaságot, 

STELL cs 34 gavar- 
ferd ban 

II. 
Hála a nagylelküen átengedett tigris- 

bőrnek, James Farrier nyugodtan pipáz 
hatott, amig vadászexpediciójával Kali- 
cutba érkezett. Itt három nap alatt le- 
számolta a megrendelt állatbőröket, né- 
hány értékesebb kigyópéldányt vissza- 
tartott saját gyüjteménye számára s 
miután jóleső örömmel megállapitotta, 
hogy bankszámlája ismét jelentős ösz- 
szeggel gyarapodott, elhatározta, hogy 
a kulturélet Kalikutban feltalálható 
gyér örömeinek szenteli idejét 

(Folytatása következik) 
see e.. 

- ŐRIÁSI TÜZ PUSZTITOTI 
PIATRA NEAMT MELLETT/ A Tim- 
pul jelentése szerint Piatra Neamt 
mellett Odoleni faluban nagy tüz pusz- 
titott és mintegy 40 ház leégett, A kár 
rendkivül nagy. 
- I15 napi elzárás -memi erő- 

szakért. A helyi törvényszek második 
szekciójának Linzmayer-Boca tanácsa 
ma 15 napi elzárásra itélte Levart Dénes 
someseni lakost, aki egy 17 éves

 lei 

azüszakok kizáraii men s
 lean 
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Morcius 23.-án hirdeimnek 
Mélelet a zamsancraii feke- 
teszes-per cégik mellekhaj. 

lásában 
(CLUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt ma 

a helyi törvényszék első szekciója. Az 
ügy az ismert és nagy port felvert zam- 
sancraii feketeszesz per egyik mellék- 
hajtása Lőrinc Ignác gherlai kereskedő 
évekkel ezelőtt autóval városunkba ér- 
kezett, hogy üzlete részére árut szerez- 
zen be. Itt a tehergépkocsit kibérelték 
és azzal Lőrinc tudtán kivül azzal fe- 
keteszeszt fuvaroztak. A vizsgálat so- 
rán a vizsgálóbiró a következő kérdést 
tette fel a tánuként beidézett Lőrinc- 
nek: A Kepes-testvérek közül melyiket 
látta az autón? A tanu erre eskü alatt 
azt felelte, hogy a nagyobbikat. A tár- 
gyalás során szembesitették az időseb- 
bik Kepest a tanuval és ekkor derült 
ki, hogy ez a jelzett időben külföldön 
szökésben volt, de a tévedés onnan 
származik, hogy Lőrinc a nagyságot ter 
metre és nem korra értette, Mégis eljá- 
rás indult ellene hamis tanuzás cimén, 
Az ügyet ma tárgyalta a törvényszék, 
ahol Lani Helmut ügyész sulyos bün- 
tetés kiszabását kérte Ezzel szemben 
dr. Saragea Zamfir védőügyvéd kifej- 
tette, hogy félreértés forog fenn és a 
vádlott jóhiszemü tanuskodása alkal- 
mával a termetről és nem az életkorról 
beszélt. A törvényszék az itélet kihir. 
detését folyó hó 23-ra halasztotta. 

A nyüt uccán hatt meg 
hirtelen ecsy iegyene 

(CLUJ.) Megrenditő hirtelen halál- 
eset történt tegnap este a nyilt uccán a 
Baba Novac sarkán Suciu Joan fe- 
gyenc, aki csavargásért 6 hónapra volt 
elitélve, egy őr kiséretében tegnap reg- 
gel mezei munkára ment. Este 7 óra 
tájban azután, amidőn az őr kiséreté- 
ben hazafelé tartott, Suciu a Regina 
Maria-ucca és a Baba Novac sarkán 
hirtelen rosszul lett, a jobbkezével a 
szivéhez kapott és egy jajkiáltás köze- 
pette azonnal kiszenvedett. Az össze- 
csődültek közül valaki értesitette a ha- 

ágokat, ahonnan az ügyeletes rend- 
kapitány szállott ki a hirtelen halál 

szinhelyére a tisztiorvos társaságában. 
A tisztiorvos megállapitása szerint, a 
fegyencet szivszélhüdés ölte meg. Holt- 
testét beszállitották a törvényszéki 
bonctani intézetbe, mig az ügyeletes 
rendőrtiszt a hirtelen halálról jegyző- 
könyvet fett fel és nyomban értesitette 
az illetékes hatóságokat. 
VvVvvvvvvv 

- Értesités. A Casa Muncii nyugdi- 
jasok tudomására hozzuk, hogy a veze. 
tőség e hó 23-án Bucurestibe megy s 
akinek ott valamelyes elintézendő ügye 
van, ha arról a vezetőséget értesiti, az 
dijmentesen elintézi nekii. A kérvény 
vagy farendelések elkészitését reggel 9 
és déli 1 óra között a Moldovei 10, szám 
alatt dijmentesen eszközlik Az elnök- 
ség nevében Crisan Ioan elnök, Marco- 
vici M. alelnök, 

- A skót egyházban (Regalá 21.) vasár- 
nap, márc. 20-án a u. 5 óakor angol nyel 
vü istentisztelet lesz. Rev. Th. J. Coulter. 

- Meghalt Kardos Andor. Budapest- 
ről jelentik: Kardos Andor budapesti 
szinmüvész és szinpadi szerző az Appo- 
nyi-klinikán tegnan meghalt. Kardos 
Andor a cluji maovar szinháznál kezdte 
pályafutását, ahol évekig müködött. 
Később mint szinpadi iró aratott sike- 
reket, többek között legutóbb a Szökik 
az asszony cimü operett szövegkönyvé- 
vel. A 60 éves müvész halálát fehérvé- 

rüség és elhatalmasodott cukorbaj okoz- 
ta. Halála müvészi körökben széleskörü 
részvétet váltott ki. 

- Távollétében kifosztották egy vas- 
utas lakását. Fodorean Valer Maramu- 
res 101. szám alatt lakó vasutas ma be- 
jelentette a IV. kerületi rendőrségen, 
hogy amig tegnap este családjával 
együtt távol volt, ismeretlen tettesek 
behatoltak a lakásába és azt teljesen 
kifosztották Fodoreánék kára mintegy 
16 ezer lej. Feljelentése alapján a ható- 

Bárcelona borzalmas 
megbeszelések 

javaslatot készit a 

vénytervezet 

ban, hogy 
a csehszlovákiai németség a köz- 
ponti, tartományi, kerületi és köz- 
ségi közigazgatásban mindenütt a 
maga számarányának megfelelő szá 
zalékban igényelhet helyet. Orszá- 
gos viszonylatban ez a számarány 
22, Prágában 33 és a szintiszta né- 
met vidékeken, csaknem száz száza- 

zalékos, 
A törvényjavaslatot a legrövidebb időn 
belül beterjesztik Egyébként lapjelen- 
tések szerint a belügyminiszter megtil. 
totta a mozgógép szinházaknak, hogy 
az ujabb osztrák eseményekkel foglai. 
kozó filmhiradókat vetitsék 

650 halott, 1100 sebesül 

(BARCELONA.) A tegnapi sorozato 
égitámadások rengeteg áldozatot köve. 
teltek. A halottak száma 650, a sebe- 
sülteké 1100. 

Angol-olasz tárgyalások 

(LONDON.) Római jelentés szerin' 
Ciano gróf olasz külügyminiszter é: 
lerd Perth között negyedizben kezdőd 
tek meg a közeledési tárgyalások. / 
legutóbb létrejött kereskedelmi és kli 
ring-engedmnéyek tárgyalása lord Ha 
lifax és Grandi részéről ünnepélye: 
keretek között ment végbe. 

Amerika álláspontj: 

(WASHINGTON) Rocsevelt a sajtó 
képviselőinek kijelentette, hogy az 

FAGYLAL 
cukrászdába Sirad 

dé 

Egyesült Államok nem szándékszik vál 
toztatni a Spanyolországba szóló fegy 
ver és hadianyag kiviteli tilalom rend 
szerén. Az elnök azonban kitért a nyila 
kozat-tétel elől, abban a kérdésben 
hogy az Egyesült Államok résztvenn 
a világbéke biztositására szolgáló nem. 
zetközi értekezleten, 

Kiutasitottak Bécsből egy angol 
ujságirót 

Morningpost közli, hogy a bécsi rendőr 
ség felszólitotta tudósitóját: Geydet, ak 
már 13 év óta Ausztria területén tartóz 
kodik, hogy azonnal hagyja el Bécset 
A kiutasitás indokát nem közölték. / 
berlini Völkischer Beobachter éle 
hangon utasitja vissza Habsburg Otté 
főhercegnek azt a kijelentését, hogy 
Bécs és Berlin csatlakozását a maga ré 
széről értéktelennek tekinti. A berlini 
lapok nagy cikkekben foglalkoznak 
Bitler beszédével és kiemelik annak je- 
lentőségét, hogy a vezér az április 10.-i 
népszavazáson 

a csatlakozás tényéről megkérdi 
Németország közvéleményét is, 

amely ezen a napon választani is fog 
minthogy a Führer a Reichstagot fel 
oszlatta, A népszavazás előkészitésé 
Göbbels irányitása mellett a propagan 
da minisztériumban külön osztály in. 
tézi. 

1 Egyelőre elmaradnak... 

(LONDON.) De La Warr főpecsétőr 
tegnapi beszédében kijelentette, hogy az 

Hétfőtől a ROYAL sláder 

a müvészi hajlam Beethov en 
.ágok szigoru vizsgálatot inditottak a 
vakmerő tettesek kézrekeritésére. 

g. Vasárnap utóljára TA 

i *. 

Uj törvény készül a cseh- 
szlováklainé 
biztositására 

] e ecgyelőre el 
utván konliiktus ujabb icjie 
(PRÁGA,) A cseh kormány törvény- 

német kisebbség 
helyzetének uj szabályozásáról. A tör 

értelmében a német ki- 
sebbség jogait a közigazgatásban teljes 
mértékben biztositják, abban a formá- 

főlloaa KÁCS 

(LONDON.) A Daily Telegraph an 

metek jogsainak 

napjai! - Az ansol-neme! 
maradnak - A lenőyei- 
menyel 

lausztriai események folytán 
a tervbe vett német-angol megbe- 
szélések egyelrőe elmaradnak és 
azokra jóideig aligha kerülhet sor. 

Utalt arra, hogy a csatlakozás éppen az 
nap történt meg, amikor Anglia a né- 
net sérelmek orvoslásáról tárgyalni 
ikart. Hangoztatta, hogy Anglia nem 
lönt elhamarkodottan és utalt a külügy 
miniszter nyilatkozatára, amely szerint 
a béke ügyének biztositásánái erély-e 
és bátorságára egyaránt szükség van. 
A békét szilárd alapokra kell helyezni 
és az több kell legyen, mint a jelentle- 
7i állapotok megszilárditása. Anglia 
izonban 
semmiképpen sem engedheti meg, 

hogy olyan hatalmas területeken, 
mint Középeurópa a nyomoruság 
ujabb események kirobbanásával 
veszélyeztesse Európa nyugalmát. 

A lengyel-litván helyzet] 
(KAUNAS.) A litván nemzetgyülé. 

na délelőtt zárt ülésen tanácskozott 
helyzetről, délután pedig népgyüléser 
toglalkozik a lengyel ultimátummal. 
A kormány a haderők megerősité- 
sére több tartalékos korosztályt be- 

hivott. 
Varsói hiradás szerint jól értesült kö- 
ök hangsulyozzák, hogy Lengyelor. 
zág titokban már hosszu idő óta foly 
atott tárgyalsáokat Litvániával az el. 
aentétek elsimitására, de a litván kor. 
nány a tárgyalásokat folytonosan min. 
len indok nélkül megszakitotta, leg. 
atóbb februárban. Igy következett be 

a lengyel ultimátum, amely többé 

Litvánia számára senamitféle vitát, 
ellentraondást vagy módositást 
nem hajlandó engedélyezni, miután 

a A 

Varsó elment az engedékenység leg 
végső határáig. 

/ilnában tegnap a lengyel légionáriu- 
ok óriási arányu tömeggyülést rendez- 
ek, amelyen a következő határozati ja- 
aslatot fogadták el: 
„Vilnő, Pilsudszky szülővárosának 
lakossága felszólitja a kormánat, 1 
hogy Litvániát, amely Lengyelor- 

akarnak járni mindkét félné természetű támadások megszün 
es e célból a Vatikánt is köz 
zérik fel. 

Paul Boncour 
tárgyalásai (PÁRIS.) Boncour tegnap § 

jet nagykövetet fogadta, 
yele, hogy Páris meg fo 
Litvinov javaslatát a tervezet 
közi nagy értekezlet megtartá 
ben. A francia kormány 
lenlegi időpontot kevéssé talá Élr masnak egy ilyen terv megy ósitás4 Egyesitették a Vasutaka júk a 
(WIEN.) (Reuter.) Az osztrák szöve, élmél 

ségi vasutak és a német Bbirodalmi szem ut egyesitése tegnap megtörtént Az e menetrendek már a jövő hét elee néme 
megjelennek. ; el odel 

(BERLIN.) (Reuter.) Üjra életbelép, 01 a tábori posta intézménye. Az Ausz. 
triát megszálló csapatok postájat 
ugyanis e célra felállitott különleg, 
katonai hivatalok szállitják, melyek be. 
rerdezésükben és adminisztrációjukba teljesen megtelelnek a 15 tábon háborus ,tábo 
posta" intézménynek. 

Besurranó tolvalt fmer düdrendőörséee 
(CLUJ.) Vakmerő fiatal besurran kee 

olvajt fülelt le ma déltájban a rendőr aHab 
ég bünügyi osztályának egyik detek- magy 
ivje. Több károsult feljelentésére , As 
endőrség letartóztatta Komanko Vil 
nos Minerilor-ucca 37. szám alatt lakó 
10 éves munkanélküli asztalossegéde! 
s megkezdték a kihallgatását. A jó 
saládból származó, de nyomora követ 
teztében rossz utra tért fiatal iparos 
akásán sok lopott holmit találtak. Bün- 

volna 
jóslat 
sedett 

ajstromának összeállitása folyamatban pi 

- Jeanette Macdonald ma az Fdisan 

- KÖZRENDŐR FELESEGE LET 
SPANYOL EXKIRÁLY VOLT M"a 
VYE. A neuvyorki lanok szenzációs hó- beket 
asságról adnak hirt. Eszerint Marth esze 
tochefort, a spanyol emkirálu fiának, Auszt 
dvadonda hercegnek nemnrég elrvált öez 
elesége férjhez ment egy emerikci köz donk 
endőrhöz, aki az ujlenyomat-osztályot egvik lolgozik. ikkoi 
- Dalostestvéri vacsora. A tizéva 

ennállását most jubilált Manasturi Ret. 
Palkör március 19-én, szömbaton este 
9 órakor az Ursus-féle sörkertben ( 
Manastur 4.) dalostestvéri vacsorát ren- 
lez, amelyre Jaksics elnök és Butak h 
itkár a vezetőség nevében ezuton is 
neghív minden érdeklődőt. Vacscra 

tóma. 

szágot a Keleti-tenger felé vezető 
utjában akadályozza, távolitsa el a 
helyéről. Lengyelországnak évszáza 
dos történelmi jogai vannak, nem- 
csak Danzigon, hanem a Memel fo- 
lyőn és a Memel kikötőn át a ten- 
gerhez és miután Litvánia folyto- 
nos kihivásaival sérti Lengyelor- 
szág önérzetét, vele szemben a leg- 

erélyesebben kell eljárni!" 

ilnóban és más lengyel 
amelyeken a litván kormány tagjait 
szónokok gyujtogatóknak 

cópa békéjét, 

szántabb fellépést. 

atot nem hailandó elfogadni. Ugyan 
kkor jelentik, hogy a barcelonai leg 

cia és egy csehszlovák konzulátusi tisz 9 

mozaóban 
VLADIA KORSAKOV. T au tehetséges gyermek életrajza, akiben 

venie-jéhez 
RZAN A DZSUNGEL HÖSE. 

Erzi 

rendkivüli sláaerpremier. 

hasonlóan nuilvánul 

A határozatot ünnepélyes keretek k 
ött kézbesitették Rydz Simgly marsall 
nak, Azután hatalmas tüntetések voltal 

városokban 

nevezték 
mert önteltségükkel veszélyeztetik Eu 

követelték az azonnal 
nozgósitást és a Litvánia elleni legel 

Eranconak nem kell fegvverszüne 
(RÓMA.) A Giornale dltalia szerint 

"Tranco semmiféle fegyverszüneti aján 

itóbbi bombázások alkalmával egy fran 

viselő is suluosan megsebesültek. Hir 
szerint Anglia és Franciaország közben 

teadélutánokat rendez a Str. Miron Cos 
in 7. sz. alatti székházának diszter 
nében, melyre vendégeket szivesen lát 

- Jeanette Macdonald, a világhiri 
mekesnő, Clark Gable filmje, a 8an. 
rancisco" az utóbbi évek legnagyobi 
ilmje még csak ma és holnap az Mdis0n 
an. 
- Szabályozták a szinbázi ügynök- 

égek alapitását. A Hivatalos Lapban 
endelet jelent meg, amely szerint a 
zinház- és hangverseny-ügynökségek 
elállitására a szinházi vezérigazgatóság 
ak olyan ervéneknek ad ki en edélvt. 
kik román állampolgárok, nagvkoruak. 
tatonai kötelezettségüknelk eleget tet- 
ek és nem folytatnak valamely tisztes- 
tégtelen foglalkozást, illetve létfogásta 
an viselkedésükről ismeretesek. 
ievnökségeket a törvényszéknél is be 
ell jelenteni. 
- Elmarad az Emden német cirkáló 

ranciaországi látogatása. Párisból e- 
oentik: A tengerészeti főnökség közi 
Az Emden német cirkálónak a közel 
1apokban Toulonban tervezett látogatá 
át, amely a Jean DArc iskolahajóna : 
z egyik német kikötőben történt lát0 
"atását viszonozta volna, bizonytalai 
dőre elhalasztották, Az Emden frani 
iaországi látogatása valószinüleg Vé 
agesen el is marad, legalább is 
ugyanakkor érkezett berlini hiradás0 
ilyen értelemben szólanak 

í 

ára (bor nélkül) 30 lejj 
- A ruházati, textil és bőripari mun- nak 

kások szakszervezete minden vasárnap Mark 
délután 5 órai kezdettel szórakoztató törzsli 

1 gy 
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kezet 
alaki 
szár 

mány 
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után 
Aúsz 



gvfolyam. 1938. MARCIUS 20. 

iiként elpusztult Jeruzsálem, 
EI fogsz pusztulini Auszíria, 
68 mint Jeruzsálemnek lakói 

Földönfutók lesznek császáraid. 

(Petőfi Sándor. 

Elményekben gazdag nemzedék va 
ik: nemcsak tanuljuk, de meg is él. 

f a történelem fordulásait. Sokfél 
émenyeink között ime a legfrissebb: Z 
gemünk láttára született meg az egyse. 
es és kompakt tömegükben együttélé 

femeteket magába foglaló harmadik bi 

todalom: Határai az Északi tengertől : 

Fertő tóig nyulnak, Hetvenötmillió egy 
nyelvü lakósa. gazdasági és ipar 
ültsége, fiatalos. lendülete legyür. 

, görög mithológia Ahtheuszól szó- 
j regéje: A földre sujtott óriás ujuit 
ekővel szökkent talora Az Ausztriáva. 
mezeodot német birodalom nem. 

sak Európában, de világviszonylatok. 

n is elsőrendü nagyhatalommá lett 
Hogy az istenáldotta igazi költő jövő 
be látó próféta is, azt sok példával le- 
hetne bizonyitani. Petőfi Sándor feni 

dézett négy sora azonban mégis a döb- 
benet erejével hat. Pontosan 91 eszten. 
dővel ezelőtt igy látta meg Ausztria é: 
a Habsburgok sorsát. 1847-ben - jóval: 
magyar szabadságharc előtt - irt: 
„Ausztria' cimü versét. Tehát mé 
tsak azt sem lehet mondani róla; hogy : 
későbbi harcok forgataga váltotta k 
volna belőle próféciás meglátását. A 
jóslat kisérteties pontossággal betelie- 
sedett: Ausztria mint állam megszün 

1s császárai, vagy legalább is azok iva- 
i hontalanokká lettek. A harmadi 

birodalom vasmarokkal ragadta magá. 
noz a Habsburgok egykori birodalmánal 
megmaradt magvát, Politikai beállitott. 
sága szerint kiki megalkothatja a mag: 
véleményét a dolgok alakulásáról, a 
történelmi igazság kedvéért azonbar 
e kell szögezni, hogy Ausztriát ne" 
bekebeleztélk de történelmi jogeimer 
visszacsatolták az anyaállamhoz Mer' 
Ausztria egészen 1866-ig, tehát a po- 
rosz-osztrák háboru lezajlásáig tulai 
tonképpen a német birodalmi Bunc 
egyik része volt. Bismarck szoritott: 
akkor ki a birodalomból, hogy a hegc 
móniára törő Poroszország hatalmi el 
sőségét biztosithassa. 

Lássuk csak, mit mondanak a törtée- 
mélmi adatok. Ausztria története a frank 
birodalom idejéig nyulik vissza. Nagy 
Káfoly frank király és későbbi német- 
tómai császár országa keleti határá. 
nak megvédésére az ugynevezett Ost. 
Markot alapitotta. Alemann és svál 
törzsbéli harcosokat telepitett ide. A 
mágyarok sokszor megtámadták ezt : 
területet és Gyermek Lajos frank ki- 

rály idején messemmisitették. Váltakoz: 
harcok után Ottó király legyőzte az el- 
lene felkelt és a magyarokkal szövet- 
kezett germán törzseket és ujra meg- 
alakitotta az Ost-Markot. II. Ottó csá- 
szár később a Babenberg családnak ado 
mányozta Első Lipót őörgróf tekintélye- 
sen gyarapitotta birtokállományát, sőt a 
teler hercegséget is hozzácsatolta a 
már Ausztriának nevezett területhez 
4z első Habsburgok 1100 körül kezdtek 
hatalomra jutni. A család óriási birtoko- 
kat szerzett Svájcban, Elszászban és 
Ausztria területén. A császári nemzet- 
ég tulajdonképpeni megalakitója Habs- 
bürgi Rudolt, akit 1273-ban német ki- 
Jállyá választottak. A morvamezei csata 
Után magyar segitséggel megszerezte 
keszriát és Stájerországot A nemzet- 

JOÓESIÉT: 

. Irta: HALÁSZ JÓZSEF 

14 továbbfolytatója II. Albrecht, ak 
ek utódai közül 1438-tól 1790-ig tizen 
nárman ültek a német-római biroda 
om császári trónján. V-ik Károly spa. 
nyol király és néemet császár öccse: 1 
erdinand alapitotta meg a Habsburgok 
sztrák ágát. Ez az ág VI. Károly csá. 
zárral 1740-ben férfiágon kihalt Az 
eánya volt Mária Terézia, aki lotha- 
ingai Ferenc herceghez ment feleségül 
rőlük származik a Habsburg-Lotharin. 
iai család. A harmincéves háboru utá1 
udvalevőleg a német birodalom rette- 
letesen meggyöngült és apró részekr- 
wullott. I. Lipót (1657-1705) ezért arre 
örekedett, hogy a Közép-Duna mentér. 
gy uj erős birodalmat létesithessen 
dindenképpen azon volt, hogy az osz. 
rák örökös tartományokat gazdagitsa 
3 igy Ausztria, bár még mindig része 
rolt a lazán összefüggő német biroda- 
omnak, külön fejlődési irányt vett. 

A német birodalom és Ausztria hely- 
ete különsen Lipót utódai uralma alat! 
gészen sajátságos képet mutat "A bi. 
odalmat alkotó államok váltig torzsal- 
odtak, az egyre jobban megerősödő 
boroszország pedig hegemóniára tört. 
is hogy az elsőbbségi jogokat megka- 
»arintsa, többször háborut viselt az osz- 
rák uralkodók ellen Különösen Mári: 
ferézia alatt fenyegette a Habsbu-g. 
salád hatalmát Az asszony-uralkodó 
rónralépésekor a francia diplomácia 
ilkalmasnak látta. az időt arra, hogy 
Ausztriát felosszák. A Habsburg-ház bi. 
odalma ellen ligába szervezte annak 
llenfeleit Igy többek között II. Frigyes 
»orosz királyt is. Hét évig tartott a 
»orosz-osztrák-francia háboru válta. 
kozó szerencsével és csak a hősiesen har 
oló magyarok segitségével tudta Má- 
ia Terézia trónját és birodalmát meg- 
nenteni. Ezekben az időkben már nyil- 
ránvaló volt, hogy a Habsburgok nem 
okáig viselhetik a német-római csá- 
zári cimet. I Ferenc (17921835), mi- 
uán Napoleon megalakitotta a német 
illamokból az ugynevezett Rajnai szó- 
etséget, lemondott a német-római csá. 
zári rangról és fölvette az osztrák csá- 
zári cimet. Névleg azonban Ausztria 
nég mindig a német államok együttesé- 
hez tartozott. 1850-ben ismét helyreállt 
1birodalmi Bund, de az egymással ve- 
élkedő osztrákok és poroszok között át- 
idalhatatlan ellentétek maradtak. A 
oroszoknak az volt a tervük, hogy a 
émet birodalom egységét porosz veze- 
"és alatt helyreállitják. Ezért minden' 
lkövettek, hogy Ausztriát kiszoritsák a 
3undból. 1866-ban a köngraetzi vereség 
itán Ausztria csakugyan beadta a dere- 
cát és kivonult a német szövetséges bi- 
odalom kebeléből. Igy tehát mindössze 
12 évig nem volt ténylegesen tagja a 
német szövetségnek. 1918-ban végler 
összeomlott a Habsburgok uralma. Az 
osztrák császárság elvesztette örökös 
esztemányait és csak a szorosan vett né. 
met részek maradtak függetlenek Azok 
sem egészen, mert hiszen a több, mint 
3 millió lelket számitó szudeta-németek 
területei Csehszlovákia uralma alá ke- 
rültek. 

Ime: ennyit tudunk meg a történelmi 
adatokból. De tudjuk azt is. hogy az uj 
Ausztria népe vagy legalább is annak 
legnagyobb része nyomban a szövetsé 
ges köztársaság megalakulása után a 
német birodalomhoz kivánt volna csat- 
lakozni A békét intéző győző hatalmak 
azonban akkor megakadályozták ezt 
Talán sok minden másként történt vol: 
na, ha az akkor még demokratikus né 

abspari 1 Rudolitól Hitler AMoliiú 
- 

net köztársaság és Ausztria egy uton 
taladhatnak és könnyitéseket kapnak 
z antanttól. Politikai rövidlátás és gaz. 
lasági elfogultság már sok bajt és ve- 
zedelmet zuditottak a világra. A hitleri 
anoknak az adott éltető erőt és lendü- 
etet, hogy a német nép ellenfelei nem 
udtak belátók és elnézők lenni. Mind- 
z megtermette a maga következmé- 
weit. És hogy mit hoz még a jövő, azt 
negjósolni aligha tudná ember fia. Egy 
izonyos: az erejében és tekintélyében 
negnövekedett Harmadik Birodalom 
llentállhatatlan erővel nyomja rá a 
naga akaratát Közép-Európára, A 75 
nilliós nép, amely azonban nélkülözi az 
áletlehetőségeihez szükséges nyersanya- 
zokat és piacokat, minden módon és 
ninden eszközzel kiutat keres a maga 
érvényesülése számára. Hiába volt te- 
hát a gyarmatokban és egyéb gazdasági 
avakban gazdag hatalmak mesterke- 
dése és hiába szögezte le az olasz-len- 
zyel tárgyalásokról szóló hivatalos köz- 
lemény. hogy Közép-Európában egyet- 
len nagyhatalomnak sem engednek ki- 
zárólagos érvényesülési lehetőséget, a 
német birodalom erejénél és benső fe- 
szitő gőzeinél fogva utat keres és utat 
is talál magának. Minden jel azt lát- 
zik igazolni, hogy Chamberlain és Ha. 
lifax lord egyezkedő, kitérő és hátrál. 
ató taktikája nem válik be Az esemé. 
nyek - talán elkésve - Edent igazol- 
hatják. Chamberlain az osztrák meg- 
szállás után alsóházi beszédében azt ál. 
litotta, hogy nem tudott a készülő ese- 
ményekről. Viszont a berchtesgadeni 
Hitler-Schuschnigg találkozó után ez 
mondotta: „A kisállamok ne nagyon bi- 
rakodjanak a Népszövetség erejében és 
"bban, hogy bajaikban bárhonnan se- 
zitséget kaphatnának." Ez a kijelentés 
tehát amellett szól, hogy az angol mi- 
niszterelnök, ha nem is tudta, hogy 
pontosan mi következik be, de számolt 
a lehetőségekkel 

5. 

Még el sem ültek az osztrák-német 
események hullámai, máris ujabb kava 
rodás veszélye fenyegeti Európa béké. 
jét. Litvánia és Lengyelország könnyen 
végzetessé válható legutóbbi incidense 
háboruval fenyeget. A két ország kö- 
zötti ellentétek ugyszólván ujjáalaku.- 
lásuk pillanatától fogva felütötték fe. 
jüket, Litvániának és Lengyelországnak 
valamikor közös uralkodójuk volt, hatá- 
raik is közösek voltak. A mind nagyobbk 
hatalomra törő erosz birodalom aztán 
mind a két országot bekebelezte. A vi- 
lágháboru után ugy Litvánia, mint Len 
zyelország feltámadtak halottaikból 
Litvániát eredetileg Kovnó, Grodno, 3u- 
valki és Vilna orosz kormányzóságból 
ulakitották meg. A lengyelek azonban 
1922-ben Vilnát és Grodnot elfoglalták 
Ettől fogva halálos ellenségeskedés var 
a1 két ország között. Litvániának kicsiny 
a területe, mindössze 52.810 négyzetkilé 
méter. Lakosainak száma alig haladj: 
meg a kétmilliót. Nagy veszedelme ar 
rszágnak, hogy a békeszerződések an 
nakidején a Kelet-Poroszországhoz 
tartozó Memel-vidéket is hozzácsa. 
tolták Pedig itt tulnyomóan németek 
laktak. Ezért nemcsak Lengyelország. 
zal, de a német birodalommal is sulyo 
ak az ellentétei. Később, amiko) 
Pilsudszky egyezséget kötött Németor. 
zággal, a többek között Litvániára vo- 
atkozólag is bizonyos megállapodá: 
étesült közöttük Lengyelországnak tud 
ralevőleg mint a multban, a jelenben i: 
az a legfőbb baja, hogy nincs számba 
vehető tengerpartja 

ugy segitett rajta, hogy az ugy 
Danzigi korridorral kettévágta Boro 
országot és igy kiutat biztosított Lengyel 
országnak a tenger felé. Lehet, hogy ez 
csak egyszerüű feltevés, de nagyon is 
megindokolt feltevés, hogy a német- 
lengyel egyezség a danzigi korridor el- 
lenében a litván kikötőket ajánlotta fel 
Lengyelországnak. Seligovsky tábornok, 
aki tudvalevőleg 1922-ben megszállta és 
elszakitotta Vilnát Litvániától, akkor 
félreérthetetlenül arra célzott, hogy tu. 
lajdonképpen a tengerpartig akart el- 
jutni, Ebben azonban a nagyhatalmak 
megakadályozták. Hogy most mi lesz, 
azt a legközelebbi hetek eserményel fök 
ják majd megmutatni. 

Onflánoránti 
A feleségem ugy nézett hátra, hogy 

urcomba szökött a vér Mégis furcsa: 
Karonfogva megyünk az uccán Arról 
peszélünk, hogy lassan-lassan felenged 
a hó, kizöldül a rét... „Hiába, szép az 
élet... És ebben a hangulatban ő hát- 
rafordul. De hogyan?.. Reá mosolyog 
egy ismeretlen valakire, még integet is. 
Én pedig nézek és nem látom az erdőtől 
a fát. A sok ember közül nem veszem 
észre, hogy kinek szólott az asszony ki- 
hivó pillantása. Alig érünk haza, kér- 
dőre vonom: 
- Micsoda ujabb szokás ez! Már te 

is azzá lettél, mint a többi ezer fér 
Éva? Ezt érdemeltem tőled?.. No, 
megállj.. 

Ugyan, drágám, csak nem harag- 
szol?... Régi ismerőst üdvözöltem 

Ugy?.. Ehhez az ugyhoz nyelek 
agyet, okosabbat jelenleg ugy sem tud- 
nék tenni. Mire ő: 

- Igen, ha akarod tudni, egy térii 
volt És kérlek, ne idegesits, mert. 
Már nem hallok többet. Beteszem ki- 

ülről az ajtót. Megyek, nem tudom 
merre és meddig. Éjjel kimaradok. Az 
alvás sem sikerül. Egyre azt a férfit 
oróbálom magam elé képzelni, de csak 
zomolygó ködképet látok, agyrémek g98 
törnek. Másnap elhatározom, hogy raj- 
tacsipem. 
- Elutazom - mondom, - Sürgős 

dolgom van. Nem édesem, igazán nem 
haragszom Már el is felejtettem azt a 
butaságot. Holnap este jövök haza. Sze- 
retném, ha a kedvenc ételemiei esinl- 
nád. Viszem a bőröndöt, gyalog a hiva. 
talba. Délben pedig, mint a tolvaj, lopa- 
kodom haza. Az ajtó zárva. A kulcs a 
zárban. Kopogok. Semmi válasz Bent- 
ről a feleségem csacsogását hallani Még 
egy kopogás. Válasz nincs. Dörömbölök, 
rugom az ajtót. Végre ijedt-sápadtan 
megjelenik az asszonyom. 
- Mi történt? - kérdi. 

felejtettél valamit? 
- Eressz be! Majd.. majd beszé- 

lünk még... - Félrelököm és beron- 
"ok. Szemem, szám eláll. Ijedt, hatéves 
zyermeket látok az asztalnál. Az én ae- 
lyemen ül és kedvenc ételemet eszi Ra- 
zulevest, Előtte nagy tálban tehénturós 
ombóc, A leves elfogy, a többi ottma- 
rad. 
- Jól laktam - mondja a kis nebuló. 

- A másikat hazavinném, Majd meg- 
aszem később, ha megéhezem. 
Most ébredek rá, hogy ezt a kis féríit 

áttam akkor: az uccasarkon állt, na- 
yon összekucorodott. Most itt ül és 
ajtakaptam vele a feleségem. Elmond: 
a, hogy máshol is szokott ebédelni, de 
nár - lassan-lassan felenged a hó = 
eizöldül a rét és azt mondják az uri né- 
uik és bácsik, hogy most már nem látják 
zivesen a vendéget. Ugy is tavasz van, 
Zönnyebb lesz az élet. 
Igy történt, Nem tehetek róla... Me- 

zint arcomba szökött a vér és... és meg 
könnyesedett a szemem. 

A békeszerződé: e-i.) 

- Itthon 
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LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossaági könyvecskére kiszolgálok. 
Rösner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (V T 285) 

PöÖLÖYEKk FIGYELMÉBE! A kül- 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajlestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa. 
teduká (T 284) 

, lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

2 ÖÓRA ALATT villanyondo- 

ADAS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és Dbrilliáns köveket 
álhandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 

UJ ház eladó sürgősen, Str. Carcalachi 4 
Col. Fluturilor. (123) 

lapotban olcsón eladó. Str. Nicolae lorga 
2. második kapu első emelet ajtó 10. 

den elfogadható árért egy 3000 négyzet- 
méteres, bekeritett kert, gazdasági udvar- 
ral, mely áll: 14 marhára istálló, cseleéd 
szoba, kocsiszin, nagy sertéshizlalda, két- 
száz darab majorságnak rekeszek, azután 
egy félig épitett ház, mely áll: 2 szoba 
konyha előszobából. Ertekezni: Kamilli, 
Str. Baritiu 20. 363) 
ELADÓ egy Schlagscher és különböző 

bádogos szerszámok. Str. Basarabia 2, ud- 
vaf. (364) 

zescuban 90.000 lejért. Érdeklődni: Strada 
Gen. Grecianu 26. (388) 

SÜRGÖSEN eladó a belvárosban mil 
h 

ELADÓ szépfekvésü parcella Str. Mac- 1 

afgtttztgterg 

avi bérjövedelem 20 ezer lej, ára 900 ezer 
lej s több kisebb-nagyobb házak. Érdek- 
lődni: Cal. Victoriei 69, délelőtt 10-ig d. u. 
1-3-ig. (289) 
ELADÓ város központjában bérház, havi 

jövedelem 13,000 lej. Ára 320.000 lej. Érte 
kezni: Calea Vietoriei 69. Délelőtt 10-ig. 
délután 1-3-ig (23)) 

MEÉLY gyermekkocsi kitünő állapotbn 
eladó. Str. Gojdu 4., első emelet. (284) 

REZÜSTÖT házzal, vagy anélkül 80-100 
iterest keresek megvételre. Str. Saguna 
9 trafik. (315) 

LEGFINOMABB szövetből készült Schrö 
ber fotelek, hencserek olcsón eladók. Kár- 
pitos munkát vállalunk. Str. Dogarilor 3. 

(387) 
ZONGORA rövid kereszthuros, kitünő él 

.. (P 7893) 
KOMBINALT diófaszekrény eladó Cal. 

Reg. Caról 36. szuterin, asztalosnál. i 

ELADÓ alig használt modern háló, cse- 
lédágy, üveges ajtó stb. Petres, Cal Mo- 
tilor 119. (P7798), 
SCHIMBÁSOK figyelmébe: elsőrendü lő 

vak Háráknál kaphatók. Str Anton Pan 
s2zsz; l (T 230) 
VESZEK lókarban levő karikahaiós 

Singer varrógépet. Cim: Str Memoran- 
duülui 2. Bálint (Pfió3) 
PREZLIÖRLÖGÉP, gépgyalupad eladó 

Str. Márásesti 44 (80 

MODERN konyhabutorok minden szin 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. t110 

KÉTKEREKÜ taligát veszek Str 
Babes 13. , (P7760) 
OÖCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok 
Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (210) 

ELADÓ ház, Operától 10 percnyire, 5 ud 
vari szoba, épitésre alkalmas üres front- 
rész. Str. Amurg 10. (280) 

CRISLER nyitott 4 hengeres autó jó 
állapotban eladó. Str. Octavian Goga ti. 
Portásnál. (300) 

ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek 
olcsón eladok, tegyen egy próbát. str 
Memorandului 4. (P 7780) 

házhelyek 
Masinistiloór 109. szám alatt. Villany- 
világitás, vizvezeték, flaszterezett 
járdák és utak. Előnyös fizetési fel- 

nap délután. Hétköznapokon délután 
a területtel szemben lakó Rákószi 
postásnál. Értekezhetni naponta bár- 
mikor dr. Ligethy iroda, Calea Re- 

gele Ferdinand 40. 
rseos 

MODERN dióháló eladó asztalosnál, a 
Diana udvarán, bejárat a Str. Gogan. 

. (325) 

ELADÓŐ sarokház üzlethelyiséggel, adó- 
mentes. Str. Horea 11. Érdeklődni: Strada 
Ciordas 9. (216) 

750 négyzetméter házhely a Cal. Doro- 
bantilor 11 számu telek hátulsó részén 20 
méteres frottal a rajta levő 120.000 téglá- 
val és egyéb épitkezési anyagokkal együtt 
eladó. 303) 

FALBURKOLAT 1.5 cm. magas 65 folyó 
méter egészben, vagy részben jutányosan 
eladó. Cal. Dorobantilor 11. (305) 

ELADÓ olcsón jókarban levő Bösendor 
fer-Schiller kereszthuros zongora. Girn: 
Baron, Str. Váii (312) 

Uj ház, szoba konyha veranda, nagy gyümöl 
csöskerttel sürgősen eladó. Str. Sít. Ghe- 
orghe 15. Colonia Silaghi. (346) 

ELADÓ birtokok: eluji határban ji2 
holdas tagbirtok szép épületekkel. Clujtól 
12 kilóméterre 160 holdas uribirtok. r- 
szágut és vásutállomás miellett terül el a 
birtok. Dr. Ligethy Miklós, C. Regele Fer- 
dinand 40. r305) 
ELSŐOSZTÁLYU szántóföldek eladók. 

Dr. Ligethy, E. Regele Ferdinand 40. T306 

INGATLAN CSERE. Elcserélném kész- 
pénzráfizetéssel két szoba konyha fürdő- 
szoba, egy szoba konyha nagy udvar nagy 
kertből álló tehermentes házastelkemet 
két-három szobás, lehetőleg kis kertes tá- 
gas uriházzal. Cim a kiadóban. Ügynökök 
kizárva. (375) 

STANDARD 2 plus 1 és Zephir 4 plus 1 
rádiók alig haszháltak, kitünő vétellene- 
töséggel eladók. Str. Masaryk 42. Wein- 
berger. (379) 

FRANCIA modern dió teleháló legkénye 
sebb igényeknek és használt butordarabok 
olcsón eladók. Str. Preotul Öpris 9. Der- 
matánál. (358) 

tételek. Helyszinen értekezni vasár- 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös tfizetési feltételek.k Ügyvedi 
iroda. Cal. Vietoriei 45. 

KITÜNŐ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 

BEKERITETT gyümölcsös termő egész 
perccella, 100 lej négyzetmétere eladó Do- 
ahnon. Épitést, épitési tervet vállal Or- 
sán. C. M. Foch 86. (135.1) 

NAGY piros, zamatosizü málnabokrok el 
adók. Str. Bolintineanu 7 (155) 

ELADÓ 1 adrb. vaslemezből készült 
gyárkémény 400 mm., magassága 20 mír.. 
villanymotorok, „Worthington" szivattyuk 
transmissiok, szijtárcsák, csapágyak, ex- 
haustorok, 1 drb. 1000 lit. ürtaltalmu vö- 
rösréz duplikátor, fütőtestek, gázcsövek, 
fa és vasszerkezetü mérlegek. Talpbőr- 
gyári gépek és 1 drb. 150 HP. feélstabil 
gőzgép. „Silvania" S. A. Cluj, Str. Enescu 
No. 1. Tel.: 31-84. (219) 

RÉRBE vennék kertet 1-2 holdig, lehe- 
őleg lakással. Cim a kiadóban. (172 

EGY ujonnan épült modern ház jófor- 
galmu üzlettel sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban (205 

PARCELLAÁK 120 ezertől, viz, villany 
járdával Klinikák közelében, Str. Hasde 
39-a. Ugyanott 40-es számu sevróbór- 
esizma eladó. (9803, 

500 köbcentis F. N. oldalkocsis motor- 
kerékpár kifogástalan állapotban eladó. 
Gim: Mendel Gábor, Huedin. (v T293) 

JOKARBAN levő férfi ruhák kövér 
alakra eladók. Str. Rudeanu 16. (238) 
MOTORKEREÉKTAÁROK nagy választek 

ban jutányos áron eladók. Gim a kiadóban. 

ÖSÉPLŐ 720-as motorral eladó, vagy il- 
eserélném 8980-assal. Közvetitőt dijazoz 
Ijjés, Aghires, Jud. Clui. (V344) 

NYERSOLAJMOTOR 25 HE eladó. Uzera 
ben megtekinthető Katona, Cluj, Calea 
Traian 33. Ugyanott 10 és 15 HP nyérsolaj 
20 HP benzin és más mótorők. CT267) 

UJ állapotban levő AJS 350 modern mo- 
torbicikli eladó. Cim: Böres, Turda, Fer- 
dinand 435555. / f271) 

ELADÓ teljesen kijavitott 1070 m. 
Clayton Schuttlewortth cséplő Hanomag 
tractorral elköltözés miatt. Turda. Str 
Baritiu 107. (V T 311 

3 szobából álló ház kerttel eladó. Str. 
Nádásel 1-c. (276) 

SZÖNYEGEK olcsón, selyemharisnyák 
félárban csak Francisc David uccában. 10 
szám alatt kaphatók. PT694) 
CSÉPLŐ garnitura (Hoffher 8) Schrantz 

1480 mm. MAV gőzlokomobil) JOKARBÁAÁN 
ELADO. Vevők cimeit CSÉPLŐ jelig 
alatt a kiadóhivatal továbbitja. (V278 

VENNEK egy mély zárható, esetleg áva- 
ges nagyobb ezek-iávt. Cim a kiadóban. 

ELADÓ 4 arb 100xi20 em-es és 3 drb 
100x140 cm-es melegágyablak, 1 váltóeka. 
1 kétlovas szekér, 1 drb mindent perme- 
tezőgép,2 doboz permetezőlé. Cim: Vernes 
né, Str. Elisabeta 52. (329) 

ALLAST KERES 

GYERMEKTELEN sofőr pár házmes eri 
állást keres jó bizonyitványokkal. Cim a 
kiadóban (306) 

EGYEDUÜLÁLLÓ izraelita fiatal urinő 
pénztárnál, kisebb üzlet vezetésénél, eset- 
leg asszisztens női állást is vállalok. Er- 
kölcsi garancia biztositva. Cim a kiadóban 

(323) 

ALLÁST KAPHAT 

ciPöUZEM keres elsőrangu férfialja 

ELADOK város központjában bérház. KIADÓ 3 szobás komfortos lakás 
sorban. Str. Maiorescu 16. Meztekinju 
11-12 és 3-5-ig. 

gekből álló különbejáratu napos v 
kás azonnal kiadó. Str. Grigorescu 69. 

kalmas helységek ipari zónában, vaku 
közel, autóbusz vonalon kiadó. Cim Kövezett ucca" jeligére, eee KIADÓ kis családnak két szoba meller helyiségekkel, mosdókagylóval, meg különház, Str. Hasdau 59-a. arn 
KIADÓ szoba, fürdőszoba, garconlaka ! nak kiválóan alkalmas. Cim a kiadóban 

KIADÓ Crigorescu uti kertes villaba 
vagy 3 szobás összkomfortos napos la 
esetleg garázzsal Értekezhetni Pi kás, 
hai Viteazul 6, földszintt Fáta ak. 
GARCONLAKÁS fürdőszobával y 
Str Radu 9. A ki 
KIADÓ központban különbejáratu öka re áoba. esetleg butorozva. Str. sagum 

KIADÓ 2xI szoba április Iöra 400) s Salcámului 32. Kendőgyárral etait 
(P/74) PEKMÜHELY 2 kemencével, egy szoba konyhával, jóforgalmu helyen, ház előtt 

aapi piac 12 óráig, megszokott vevőkör. el, május 1-től kiadó. Értekezhetni ház ajdonosnál, Cipariu 24, délután 1-2 4 

adó, 

munkásokat Bodega, Cal Reg. Ferd. 16 

1DŐSÉBB magános ur kitünően főző kö- 
zépkoru román. vagy románul beszélő ház 
sezetőnőt keres. Segitség van. Kaland ki- 
árva. Cal. Dorobantilor 11. ((304, 

12-12 éves lánykát keresek 3 éves kís- 
ány mellé játszótársul. Str. Aron Pumnul 
15. (366) 
MINDENEST felvesz Eldoradó étterem. 

3tr. Regina Maria 53. (380) 

APRILIS elsejére megbizható gyermek- 
szerető mindenes kerestetik. Cim Str. Re- 
gala 37. .... (P7733) 

FÉRFISZABÓK! Eilsőrendü oönállóan 
dolgozó nagymunkásokat jó fizetéssel al- 
landó munkára keres. Kőmüves, Cusgir, 
jud. Hunedoara. (VT 300) 

LAKÁST KAPHAT 

KIADÓ azonnalra 3 két szoba, konyna 
fürdőszobás lakás Str. Gh. Dima. Ért. 
Borda ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 40. 

(301) 
KÉT szoba, konyha fürdőszobával má. 

jus elsejére kiadó. Cal. Decebal 11. 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(Regalá 47.) kiadó (317 

4 szobás teljes komfortos I. emeleti lakás 
uj házban május 1-re kiadó Érdeklődni 
11-1-ig. Ferdinand, Str. Ilie Macelar 20. 

ÜZLETHELYISÉGEK, 1i szoba, konyhna 
ás mühelynek vagy lerakatnak alkalmas 
udvari helyiség kiadó. Str. Baritiu 8. sz. 
alatt. Értekezni lehet: Grünfeld Herman- 
aál, B. Mihai Viteazul 39. szám. (350) 
KÉT szoba komfortos villa-lakás má- 

us 1-ére kiadó. Érd.: Grünbaum férfi- 
zabó, C. Reg. Ferdinand 5. I emelet. Tele- 
on: 30-08. (T304) 

MAJUS 1-RE két szoba, konyha, spez. 
türdőszoba, irodáknak is alkalmas, kiadók. 
Str. Regina Maria á il) 
2 szoba konyha milékhelyiségekkel ki- 

adó. Str. Masaryk 22. (352) 

KÉT s20ba, konya és egy butorozott 
szoba kiadó. Str. Grecianu 8. (339) 
BUTOROZOTT szoba uccai különbejá- 

ratu. Str. Nic. lorga 2. második kapu I. 
emelt ió ajtó kiadó. Telefon: 22-31. 

KIADŐ négy szobás komfortos kertes 
lakás május 1-re. Str. Römel 8. ( 7198) 
KIADÓ 2 szoba, kenyha, előszoba és 

fürdőszoba április 1-re. Str. Moldovel 15 ák 

ÖZLETHELYISÉG lakással kiádó. etr. 
Remus 17. 
KIADÓ májusra kélszobaás összkomot- 

tos külön ház kerttel. Str. Hasdeu 59-a. 
(9604) 

KIADÓ 2 szoba, konyha 900 lejért és 1 
szoba, konyha butorozva 550 lejért havonta. 
Str. Rahovei 21. (241) 

2 szoba, konyha kiadó. Cal. Motilor 54. 

RIADÓ május 1-ére háromszobás őssz- 
omfortos lakás Clüj, Gal. Motilor 68. sz. 

KIADÓ villanegyedben a szoba Konyha" 
omtortos földszintes lakás. Str. Vulcar 
14. Telet. 26-60. (P7726) 

KIADÓ kertes udvarban 2 szoba, kony- 
(P 7780) ha, előszoba. Str. Fantánelei 53. 239) 

et . 
KIADÓŐ 3 nagy szoba, fürdőszoba, kony 
1a. szép kert stb. május i-ére. Str Mio 
.szám. (295) 
KIADÓ Donat arro köfön telek szoba konyha, üveges veranda, teni 

drogériában. (P7746) 
KIADÓ május 1-ére Dermata gyár 

zZelében külön telken egy szoba, konyha éléskamra összkomfortos lakás. Cim , kiadóban. (291) 
KIADÓ 4 szobás, konyhás, összkomto. 

tos és egy egyszobás, fürdő- előszobás gar zonlakás, kitünő karban. Str. Berde 3. 
(303) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
TÁRSAT keresek tőkével, nagy vevőkör. 

rel rendelkező textil és uridivat üzlethei 
Ardealban központi fekvésü megyeszek. 
helyen. Lehetőleg szakmabeliek vagy nő 
férfi konfekciósok. Ajánlatokat „Bizto. 
jövő" jeligére a kiadóhívatal továbbit. 

SPECIAÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSEI 
képviseleteket, incassot, kereskedlmi meg 
bizásokat vállalok Turdamegye és város. 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda 

(v202 
ORÁS ékszerészüzlet, régi, jól bevezetet 

Turdan eladó, esetleg szakember kis tő 
kével betársulhat. Frenkel sorsjegyiroda 
Turda. íív r310 

tilop cipő felsőrész cédulával Dermata 
Closca között. Megtaláló a portásnak ad. 
ja le jutalom ellenében. 37 
FIGYELEM. Jó házikoszt str. Regala 

1, ajtó 4, kihordásra is. (((P7745) 
VALÓDI jó házikoszt, házhoz hordva is 

kapható. Olcsó árak. Cal. Motilor 11. 
] ( 7800) 

7 hold lueernás bérbeadó. Értekezni: s 
((292) Márásesti 23. 2 

HA A SZEP, egészséges, féregmentes 
lakást szereti, festessen Kádár Gyula s22 
bafestővel, Str. Ady 6. , 
SOVATA fürdő legszebb nelyén a Trar- 

sylvania villa 1938-ra bérbeadó, esetleg 
külön az étterem. Értekezni: Firma echnitzer, Sovata. (VI272 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSERET tökéle tes hatásu, legmodernebb gázbehatási 
módszerrel eszközlünk. Teljes szagtalani: tás. ,Polynea, str. Avrani fancu 16. Piől 
ÉPITKEZESEKET teryez és elvállal, 

gáz- és bombabiztós pincéket szakszerün 
gyorsan, előnyös árakon készi nez épt: 
tész Cluj, é sauna ztt * é) 

............. . 

LAKAS KERfS 
HARoM ST KERES 

szóba, fürdő komfórtós, nápós 
lakást keresek májusra fehetőlek küln 
telken. Telefon 29-16. (320) 
2-3 SZOBAÁS Uri lakást keresek. Cimet 

„Aprilis-május" jeligére a kiadóba kéti 

KÜLÖN telken külvárosban 1-2 szoba 
konyhás lakást keres főtisztviselő. Aján: 
latot a kiadóba „Jó lakó" jeligére. ( 

KERESEK 2 szobás komfortos lakást 
házban, belvárosban, vagy Str. Andre 

( esan elején. Str. ! Romei 8. ! 7 

MAJUS elsejére keresek szoba, konfh 
elő-, fürdőszobát, központ közelében. Ki 

rad, Str. Jorga il. szám. 

VII, évfolyam, 1938. MAÁRCIUS2 

2 szoba, konyha, WC és melekke 
ilala 

GYÁRNAK, műhelynek, ra e 

oba 
szuüterin másfél hold gyümölcsös. Bővebbet Eme 

ELVESZETT szerdán ő pár sötétkék e0 
* 

Litv: 
köve 
ület 
EI 

mihi 
lette 


